

Rekordot döntenének a világ legalább 40 országából származó darabból összeálló fesztiválsállal

Kötögetésre fel!



Fotó: Menyhárt Borbála

Az eddiginél is különlegesebb kötött fesztiválsállal szeretnék bekerülni az erdélyi Kult Alternatív Fesztivál szervezői a Guinness-rekordok könyvébe, ehhez kérik a közösségek segítségét. Eddig hét országból négyezer méternyi sál készült el, kötöttek egyének és közösségek, nők, férfiak, gyerekek, kilencvenéves idősök és óvodáskorú gyerekek, gyermekotthonok és néptáncgyűttesek, és a továbbiakban is az a cél, hogy minél több helyről és országból csatlakozzanak a kezdeményezéshez, a szervezők legalább negyven államból szeretnék összegyűjteni sáldarabokat.

Menyhárt Borbála

A merész kezdeményezést, amit június 21-én indítottak útnak, és egy kerek évig tart, pénteken este mutatták be a marosvásárhelyi állatkertben egy jó hangulatú esemény keretében. A szervezők ötletes fogadtatással készültek, a bejáratnál színes, kötött sál mutatta az utat az esemény helyszínére, az elefántház mellett felállított sálhához, ahol a két főszervező, Kádár Annamária és Bota Trombitás Melinda igazi piknikszerű Kult-Feszt-hangulatot teremtett, a fa köré elhelyezett színpompás, kötött szönyegekre le lehetett telepedni, és természetesen nem hiányozhatott a fesztivál jelképe, a lajhár sem, plüssváltozatban.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Kitartunk a minőségi kínálat mellett

Június utolsó hétvégéjén, immár jó ideje megszokott időpontban, újra a Csúrszínházba várja hűségű közönségét a Csúrszínházi Egyesület. A tavalyi, huszadik programhoz viszonyítva idén egy kicsit szerényebb, de hasonló minőségű a műsorkínálat.

5.

IV. Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny

Negyedik alkalommal szervezték meg Csíkszeredában az Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaversenyt június 23-25. között, amelyre közel ezer tételt neveztek be a termelők a Kárpát-medence minden részéről. A versenyen öröm volt látni, hogy a termelők mennyire odafigyelnek, hogy milyen alapanyagokból dolgoznak, hogyan kezelik a pálinkát.

6.

Ki lesz a hatodik légiós?

Bejelentette az ötödik külföldi játékos leigazolását a marosvásárhelyi városi sportklub férfi-kosárlabdacsapata. Az ukrán Konsztantyin Anyikijenko klaszikus beállású, 218 cm magasságával a romániai mezőny legmagasabb kosárlabdázója.

7.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Műsorra várva

Kaáli Nagy Botond

Június 27-én, holnap kezdődnek az immár 27. alkalommal sorra kerülő Marosvásárhelyi Napok. A Fodor Imre polgármestersége idején a város történelméből merítkező és annak egy jeles pillanatát feleleveníteni kívánó eseménysorozat volt már minden az elmúlt szűk harminc esztendő alatt: korhűnek látszani kívánó (és sikeresnek bizonyuló) reneszánszidéző vásár-újraértelmezés, majd miccsszagba és fesztiválsörbe csúszó tökmagos züllemény, mígnem az időben közelmúltbeli (és jelenlegi) városvezetés vissza nem térítette eredeti útjára, valamint ellátta további, a magas művészetekhez közeli programokkal, nívós eseményekkel, neves fellépőkkel. Mostanra egy összművészeti, több helyszínen változatos rendezvényeket kínáló eseménysorozattá változott a rendezvény, amely immár a Vásárhelyi Forgatagra kezd hasonlítani. És ez nem baj. Sőt.

A gond csak ott van, hogy ezen sorok írásakor (kedd délután) csak annyit tudunk, hogy kik és hol lépnek fel, valamint hogy nagyjából milyen jellegű eseményekre számíthatunk. És ha e cikk megjelenéséig fel is kerül a világhálóra a részletes program, az sem változtat azon a tényen, hogy a tavaly még külön Facebook-oldallal jelentkező eseménysorozat e sorok pütyegtetéséig csak egy szomorúan rövid és általánosságokat felsoroló FB-esemény képében van jelen – a részletes program közzététele rendezvényszervezői körökben pedig már így is igen későinek számít. Egyszerűen nem értem, hogy a jelenlegi

(Folytatás a 3. oldalon)

JÚNIUS

26., szerda
A Nap kel
5 óra 31 perckor,
lenyugszik
21 óra 19 perckor.
Az év 178. napja,
hátravan 188 nap.

Isten éltesse!

Ma JÁNOS és PÁL holnap LÁSZLÓ napja.
LÁSZLÓ: szláv eredetű; jelentése: hatalom + dicsőség.



IDŐJÁRÁS
Többnyire napos

Hőmérséklet:
max. 30 °C
min. 20 °C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. június 25.

1 EUR	4,9768
1 USD	4,6386
100 HUF	1,2562
1 g ARANY	348,0234

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGEBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

Megyei hírek

Még nem használhatók a víkendtelepi medencék

A marosvásárhelyi Víkendtelepen július 5-ig, az évad hivatalos nyitónapjáig vízkeringetési tesztek végeznek. A medencék vízkeringetési rendszerében fellépett problémák, valamint a gyermekmedencében történt meghibásodás miatt ideiglenesen felfüggesztik a fürdőmedencék működését, amíg a hibát kijavítják. Az 1,20 méteres gyermekmedencét leeresztették, a probléma elhárításán dolgoznak, a többi hiba kiküszöbölése is folyamatban van. A becslések szerint a munkálatok 2-3 napot vesznek igénybe.

Szünetel a gázszolgáltatás

Június 26-án, ma 9-15 óra között a gázhálózaton végzendő munkálatok miatt szünetel a gázszolgáltatás Marosszentkirályon és több marosvásárhelyi utcában – közölte a Delgaz Grid sajtófelelőse. A munkálatok egy 243 millió lejes projekt részét képezik, amely révén egy kilométeren korszerűsítik a vezetékeket és a csatlakozásokat a Hídvég, a Víz, a Könyök, a Gát és az Árvíz utcában.

3,44%-os munkanélküliség a megyében

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség adatai szerint májusban a megyében 3,44%-os volt a munkanélküliségi arány. Az ügynökség a hó végén 7155 munkanélkülit tartott nyilván (ebből 3180 nő). Az előző hónapoz képest a munkanélküliségi arány enyhén csökkent. Az ügynökség nyilvántartásában szereplő 7155 személy közül 1106-nak folyósították a munkanélküli-segélyt, 6049-en nem részesültek anyagi juttatásban. Lakóhely szerinti eloszlásban 5326 munkanélküli falun, 1529 pedig városi környezetben él. A munkanélküliek legnagyobb hányadát (53,35%) az elemi iskolát végzettek teszik ki, őket az általános iskolát végzettek követik 26,81%-kal. A szakiskolai és középiskolai végzettségűek aránya 7-8 százalékos körüli, míg a főiskolai végzettségűeké 2,56%. A legkevesebb munkanélküli (0,77%) a posztliceális tanulmányokkal rendelkezők közül kerül ki.

1446 személy talált állást

Az év első öt hónapjában az országos foglalkoztatási program keretében 1446 személy talált munkát a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség támogatásával, ebből 658 nő. A legtöbben középiskolai végzettséggel rendelkeznek (421), őket követik a szakiskolai tanulmányokkal rendelkezők (366) és az általános iskolát végzettek (372), az egyetemi végzettségűek 113-an vannak. A munkaerőpiacon való elhelyezkedés érdekében az év első öt hónapjában 6627 személy kapott segítséget, hogy nyilvántartásba kerüljenek, munkanélküliségi segélyben részesüljenek vagy más eljárások hasznélvezői legyenek.

Kirándulás a Kazán-szorozhoz

A Nagyinét újra a Kazán-szorozba szervez kirándulást. A kiruccanásra július 13-14-én kerül sor. Érdeklődni a kövesdombi fiókkönyvtárban lehet vagy július 2. után a 0748-741-507 telefonszámon.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Bölcsőde épül Gyulakután

Gyulakután nemrég hozzáfogtak egy 40 férőhelyes, korszerű bölcsőde építéséhez a tömbháznegyedben. A munkálatokat az országos beruházási alap (CNI) finanszírozza.

A beruházás értéke 8,5 millió lej. Az épületben a rendeltetésnek megfelelő helyiségeket (játshelyet, hálószobát, étkezdét, mellékhelyiségeket) alakítanak ki. A munkálatokat egy Bákó megyei cég végzi. A szerződés szerint 18 hónap alatt át kell adnia az épületet.

A legutóbbi népszámlálás óta a községben több mint száz

gyerek született, ez indokolta a bölcsődeépítést. A nyilvántartás szerint nemcsak a községből, hanem a környékbeli településekről, de Nyárádszeredából és Erdőszentgyörgyről is járnak a gyulakutai oktatási intézményekbe diákok, így várhatóan a bölcsődébe is beiratnak majd innen gyerekeket. Mindemmel, mivel Gyulakután nincs munkahely, a fiatalok közül sokan ingáznak Marosvásárhelyre, Erdőszentgyörgyre, Szovátára, többen emiatt igényelték a bölcsődét, így minden bizonnyal a megnyitása után teljes kapacitással fog üzemelni az igen hasznos létesítmény. (v.g.)



Fotó: Vajda György

Csúrszínházi Napok

Június 28–30. között zajlik a 18. Csúrszínházi Napok rendezvénysorozata a mikházi Csúrszínházban. A programot a főszervező Mikházi Csúrszínházi Egyesület a Bekecs Táncszínház, a Maros Művészegyüttes, az Artecotur Egyesület és a budapesti Új Színház közreműködésével állította össze, a Maros Megyei Tanáccsal és Nyárádremete önkormányzatával partnerségben.

A részletes program

Június 28-án, pénteken 17 órától a Bekecs Táncszínház bemutatja *Kit szerettél, Madách?* című előadását, rendező Györfi Csaba. Szereplők: Kilyén Ilka, Ritzi Ilka Krisztina, Györfi Csaba. 20 órától a Forrás című néptáncszínházi előadás kezdődik az Ifjú Bekecs Néptáncgyűttes közreműködésével, Orza Călin rendezésében. Mindkét produkcióra a 0755-289-832-es telefonszámon lehet jegyet foglalni hétköznapiokon 8 és 16 óra között.

29-én, szombaton 17 órakor könyvbemutatókkal folytatódik a program, a jelenlevők László Gyopár *Galibák és egyéb cífraságok*, valamint Vajda György *Az utolsó vagon* című kötetével ismerkedhetnek meg. Ezután *Érdekes emberek, különleges történetek* címmel kezdődik eszmecsere,

Vajda György Mosoni Emőkével, a Román Televízió magyar adásának főszervezőjével beszélget a Janka villa teraszán. 19 órakor a Maros Művészegyüttes *Márványföldből gyöngyvirágok* című, kalotaszegi táncokat bemutató előadásával lép színpadra, rendező-koreográfus Sánta Bíró Anna és Sánta Gergő. Az előadásra a 0757-059-594-es telefonszámon lehet jegyet foglalni.

30-án, vasárnap 11 órakor a mikházi kultúrotthonban Bagossy László *A Sötétben Látó Tündér* című meséje, Szluka Brigitta egyéni gyermekelőadása látható Béres László rendezésében. Jegyek a helyszínen válthatók. 17 órakor szintén a kultúrotthonban mutatják be a *Víziboszorkány* című előadást, amelyet Kemény János azonos című regénye nyomán Medgyessy Éva írt. A Kemény János születésének 120. évfordulója alkalmából színpadra vitt darabot rendezte és előadja Meister Éva. A Csúrszínházi Napok programja 19 órakor Gorgey Gábor *Komámasszony, hol a stukker?* című darabjával, a budapesti Új Színház előadásával zárul, rendező Kiss József. E két utóbbi előadásra a 0744-394-186-os telefonszámon lehet helyet foglalni, jegyváltás a helyszínen.

RENDEZVÉNYEK

A Marosvásárhelyi Napok rendkívüli nyitóhangversenye

Az idei Marosvásárhelyi Napok rendkívüli nyitóhangversenyére június 27-én 19.30 órakor a Vártemplom udvarán kerül sor Rock Meets the Philharmonic címmel. Vezényel a magyarországi Werner Gábor. Szólisták: Andy Ghost, Alexandru Arnăutu Vraciu, Raluca Stoica, Borsos Edith és Koszorus Krisztina. Közreműködik a The Harriers együttes és a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekara. Műsoron Molnár Tibor feldolgozásai.

Borókás családi nap évadzáró előadással

A marosvásárhelyi Boróka néptáncgyűttes június 29-én, szombaton évadzáró előadással egybekötött családi napot tart a vajdaszentiványi Zichy-kastélyban. A táncosokat délelőtt 10.30-ra várják, a négy korcsoport előadásai 12-12.30 óra körül kezdődnek. Az együttléten számos gyermekfoglalkozás és gulyásfőzés is lesz.

Vakációs bibliahét a cserealji gyülekezetben

Június 24-28. között tartják a vakációs bibliahetet a marosvásárhelyi Cserealji Református Egyházközségben. A gyerekeket péntekig 10-13 óra között várják a foglalkozásokra.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsónyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Az EU tíz ország energetikai kezdeményezését támogatja

Az Európai Bizottság az uniós modernizációs alapon keresztül 2,9 milliárd eurót folyósított tíz uniós tagállamban, köztük Magyarországon megvalósuló, összesen 39 energetikai kezdeményezés támogatására – tájékoztatót a brüsszeli testület hétfőn.

Az Európai Bizottság közleménye szerint az uniós finanszírozás Magyarországon a megújulóenergia-alapú távfűtési rendszerek korszerűsítését és fejlesztését támogatja 76,8 millió euróval.

Közölték: a tíz országban – Magyarország mellett Bulgáriában (65,2 millió euró), Horvátországban (52 millió euró), Csehországban (835,2 millió euró), Észtországban (24,1 millió euró), Lettországon (26,8 millió euró), Litvániában (59 millió euró), Lengyelországban (697,5 millió euró), Romániában (1,095 milliárd euró) és Szlovákiában (35 millió euró) – finanszírozott beruházások az energiarendszerek korszerűsítését, az energia-, az ipari és a közlekedési ágazat üvegházhatásúgáz-kibocsátásának csökkentését, valamint az energiahatékonyság javítását támogatják. A beruházások segítik a tagállamokat éghajlat- és energiapolitikai céljaik elérésében, és hozzájárulnak az EU azon hosszú távú célkitűzéséhez, hogy 2050-re elérje a klímasegélyességet – írták.

Kiemelték továbbá, hogy a hétfői az eddigi legnagyobb kifizetés az uniós modernizációs alapon keresztül. Ezzel a 2021 januárjában létrehozott alap kifizetései 12,65 milliárd euróra emelkedtek.

Az uniós kibocsátáskereskedelmi rendszer keretében a kibocsátási egységek árverés útján történő értékesítéséből származó bevételekből finanszírozott modernizációs alap célja tizenhárom tagállam támogatása a klímasegélyességre való átállásban. A kedvezményezett tagállamok Bulgária, Csehország, Észtország, Horvátország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Lengyelország, Románia és Szlovákia, valamint Görögország, Portugália és Szlovénia, amelyek 2024 januárjától a felülvizsgált uniós kibocsátáskereskedelmi rendszer (ETS) alapján jogosulttá váltak a modernizációs alaphoz nyújtott támogatásra.

A modernizációs alap olyan beruházásokat támogat, melyek a megújuló energiaforrásokból előállított energia termelésére és felhasználására, az energiahatékonyságra, az energiatárolásra, az energiahálózatok – köztük a távfűtési vezeték és a villamosenergia-átviteli hálózatok – korszerűsítésére, valamint az átmenetre irányulnak a szénenergiától függő régiókban. (MTI)

Több mint 80 európai tömegtájékoztatói eszközhez korlátozták a hozzáférést Oroszországban

Nyolcvanegy európai médiaszolgáltatóhoz korlátozták a hozzáférést Oroszországban, válaszul arra, hogy az Európai Unióban orosz tömegtájékoztatói eszközöket tiltottak be – közölte honlapján kedden az orosz külügyminisztérium.

„Az Európai Unió Tanácsának május 17-i, három orosz médium (a RIA Novosztij, az Izvesztija és a Rosszjizskaja Gazeta) ‘minden műsorszolgáltatási tevékenységének’ betiltásáról szóló, ma, június 25-én hatályba lépő határozatára való válaszlépéseként az Oroszországi Föderáció területén ellenkorlátozások lépnek életbe számos, a különleges hadművelet menetéről szisztematikusan nem hiteles információkat terjesztő, EU-tagállamokbeli médium és páneurópai médiaszolgáltató műsorszolgáltató forrásaihoz való hozzáférést illetően” – áll a közleményben.

A moszkvai diplomáciai tárca emlékeztetett rá, hogy az orosz fél korábban többször és különböző szinteken megfogalmazta a figyelmeztetést: az orosz újságírók „politikai indíttatású zaklatása és az orosz médiumok indokolatlan

betiltása az uniós térségben nem marad válasz nélkül”. „Ennek ellenére Brüsszel és a blokk tagállamainak fővárosai az eskaláció útját választották, és Moszkvát újabb jogtalan betiltással kényszerítették tükör- és arányos ellenintézkedések meghozatalára. A felelősség ezért a fejleményért kizárólag az Európai Unió vezetését és a blokk azon országait terheli, amelyek támogatták ezt a döntést. Amennyiben az orosz médiát érintő korlátozásokat feloldják, az orosz fél is át fogja gondolni a döntését ezekkel a médiaszolgáltatókkal kapcsolatban” – hangsúlyozta a külügyminisztérium.

Az orosz korlátozás több mint 20 uniós ország tömegtájékoztatói eszközeit érinti, köztük az osztrák ORF állami műsorszolgáltatót, a német Der Spiegel, Die Zeit és Frankfurter Allgemeine Zeitung lapokat, a spanyol El Mundo és El País lapokat, valamint az EFE hírügynökséget, az olasz La Stampa és La Repubblica lapokat, valamint a RAI köztelevíziót, a francia Le Monde és La Croix című lapokat, valamint az AFP hírügynökséget és a Radio France rádiót, a Politico és az EU-Observer hírportált. (MTI)

Az EU 2026 márciusáig meghosszabbította az ideiglenes védelmet biztosító menedékes státuszt

Az Európai Unió Tanácsa luxemburgi ülésén kedden továbbá egy évvel, 2025. március 5-től 2026. március 4-ig meghosszabbította az ukrajnai háború elől menekülőkre megsegítésére létrehozott ideiglenes védelmet biztosító menedékes státust biztosító irányelv érvényességét.

Közleményében az uniós tanács kedden emlékeztetett arra, hogy Oroszország Ukrajna ellen indított háborújára válaszul az Európai Unió 2022. március 4-én léptette életbe az átmeneti védelemről szóló irányelvet. A 2022. február 24-én kezdődött háború miatt Ukrajnából elmenekültek az irányelv révén kaphatnak egyebek mellett egészségügyi ellátást, dolgozhatnak, a gyermekeik pedig állami iskolába járhatnak.

Az Európai Bizottság most azért javasolta a jogállás érvé-

nyességének meghosszabbítását, mert véleménye szerint a polgári és más létfontosságú infrastruktúrák elleni folyamatos orosz támadás miatt a menekültek számára jelenleg nincsenek meg a biztonságos és tartós feltételek ahhoz, hogy visszatérjenek Ukrajnába. „A végső cél az, hogy mindazok, akik Oroszország háborúja elől menekülnek, védelmet találjanak az EU-ban, és az EU-tagállamokban már ideiglenes védelemben részesülő csaknem 4,2 millió embernek a lehető legnagyobb stabilitást biztosítsák” – fogalmaztak.

Az uniós statisztikai hivatal, az Eurostat legfrissebb jelentése szerint április végén 4.198.490 volt azon ukrajnaiak száma, akik ideiglenes védelmet biztosító menedékes státusszal rendelkeztek az Európai Unió valamely tagországában. (MTI)

A brit választók a konzervatívok kampányát tartják a leggyengébbnek

A hétfőn ismertett legfrissebb felmérés szerint a brit választók a kormányzó Konzervatív Párt választási kampányát tartják a leggyengébbnek.

Rishi Sunak miniszterelnök május végén jelentette be, hogy július 4-én tartják a nagy-britanniai parlamenti választásokat.

A döntés meglepetést keltett még a Konzervatív Párton belül is, mivel minden felmérés azt mutatja, hogy a konzervatívok jelenleg 20 százalékpontot meghaladó támogatottsági hátrányban járnak a legnagyobb ellenzéki erő, a Munkáspárt mögött. Az általános várakozás az volt, hogy Sunak ősre írja ki a választásokat.

A legnagyobb brit közvélemény-kutató csoport, a YouGov a jövő heti parlamenti választások előtti utolsó teljes hét kezdetére időzített, 3626 brit felnőtt bevonásával elvégzett új reprezentatív felmérésben kimutatta, hogy a britek 43 százaléka szerint a teljes pártmezőnyön belül a konzervatívok választási kampánya a legrosszabb.

A cég kiemeli, hogy ez a vélemény meglehetősen stabilan tartja magát: a két héttel ezelőtti hasonló vizsgálatban a választadók 45 százaléka mondta ugyanezt.

A hétfőn ismertett friss kutatási adatok szerint továbbra is messze a legnagyobb választói csoportot alkotják azok, akik a Konzervatív Párt kampányát tartják a leggyengébbnek: a jövő heti választás fő esélyesének tartott Munkáspárt és a

Nigel Farage vezette jobboldali radikális Reform UK kampányát egyaránt 8 százalék, a Liberális Demokratákét 4 százalék nevezte a legrosszabbnak.

A YouGov hangsúlyozza, hogy azok közül is 32 százalék a tory választási kampányt tartja a leggyengébbnek, akik a 2019-ben tartott előző parlamenti választáson a Konzervatív Pártra szavaztak.

A Konzervatív Párt eddigi választási kampányát több olyan incidens is beárnyékolta, amely a felmérések szerint erőteljes visszatetszést keltett a választók körében.

Ezek közé tartozott, hogy Rishi Sunak miniszterelnök egy televíziós választási interjú kedvéért idő előtt távozott a normandiai partraszállás 80. évfordulóján tartott franciaországi megemlékezésekről, amelyeken jelen volt III. Károly király és Joe Biden amerikai elnök is.

Sunak nem sokkal később elismerte, hogy ez baklövés volt a részéről.

Az utóbbi napokban ennél is sokkal nagyobb botrányt keltett, hogy kiderült: a Konzervatív Párt több magas beosztású tisztviselője közvetlenül a választás időpontjának bejelentése előtt fogadásokat kötött a júliusi dátumra.

A brit szerencsejáték-felügyelet eddig négy ilyen ügyben indított vizsgálatot bennfentes információ birtokában végzett fogadjáték büncselekményének gyanújával. (MTI)

Ország – világ

A héten dönthetnek az elnökválasztás időpontjáról

A kormányknak a héten döntenie kell az elnökválasztás időpontjáról – jelentette ki kedden a Szociáldemokrata Párt (PSD) sajtószóvivője. Lucian Romaşcanu rámutatott, a választások időpontját rögzítő határozattervezetet Cătălin Predoiu belügyminiszternek kell előterjesztenie. A tárcavezetőnek és pártjának, a Nemzeti Liberális Pártnak (PNL) közösen el kell döntenie, hogy szeptember 15-ét vagy 29-ét választják-e az első forduló időpontjának – magyarázta, hozzátéve, a PSD „hajlandó akár a 29-i időpontot is elfogadni”. A szociáldemokraták szóvivője ugyanakkor emlékeztetett, a két párt már tavasszal megállapodott abban, hogy szeptemberben lesz az elnökválasztás, a javaslatot mindkét alakulat vezetőtestülete elfogadta és megszavazta. Romaşcanu szerint a hét végéig vélhetően megszűlelik a döntés ebben a kérdésben. (Agerpres)

Nőtt a román autóipar teljesítménye

Az év első öt hónapjában 8,3 százalékkal nőtt a román autóipar teljesítménye – közölte kedden a romániai autógyártók egyesülete (ACAROM). Május végéig 246.346 személygépkocsit gyártottak Romániában az egy évvel korábbi 227.760-nal szemben. Románia két autógyára közül az Automobile Dacia 145.493 személygépkocsit gyártott, míg a Ford Otosan 100.853 darabot. Májusban 42.620 autót gyártottak, a termelés volumene 16,6 százalékkal maradt el az egy évvel korábbtól. Tavaly minden idők legjobb eredményét érte el az ágazat Romániában, 513.050 személygépkocsit gyártott. (MTI)

Nagy kábítószerfogás Spanyolországban

A francia, a spanyol és török bűnüldöző hatóságok közös műveletének keretében letartóztattak 42 embert Spanyolországban, akiket azzal gyanúsítanak, hogy egy drogkereskedő bűnbanda tagjai – közölte kedden az Európai Unió hágai székhelyű rendőrségi együttműködési szervezete, az Europol. Az ügynökség sajtóközleménye szerint a bűnszövetkezet nagy mennyiségű kannabisz és heroinnal kereskedett Európában. A rendőrségi akció keretében őrizetbe vették a bűnözői csoport vezetőjét is, aki hamis személyazonossággal tartózkodott Spanyolországban. A hatóságok emellett házkutatásokat tartottak, amelyeknek köszönhetően hat beltéri marihuánaültetvényt is felszámoltak. A műveletben több mint 2 tonna kannabisz, számos más kábítószer, lőfegyvereket, lőszerket, egy tucat luxusautót és 100 ezer euró készpénzt foglaltak le. A hatóságok úgy vélik, hogy a bűnszövetkezet kezdetben a heroinkerselemre összpontosított, majd később áttért a kannabiszkereskedelemre. Az Europol megjegyezte, hogy az Európában fogyasztott heroin fő származási országának számító Afganisztánban az uralmon lévő tálibok 2022-ben kábítószer-tilalmat hirdettek, ami a heroin elérhetőségének csökkenését idézte elő az EU-ban. E változások miatt a drogkereskedők a piaci réseket más kábítószerrel töltik ki – mutatott rá a hágai szervezet. (MTI)

Műsorra várva

(Folytatás az 1. oldalról)

városvezetést az interneten folyamatosan, hol okkal, hol ok nélkül, de kéjes perverzítással szapuló billentyűharcosok kezébe miért kell rögtön a választások után – ugyanazon városvezetés által – egy újabb okot adni a szájkaratéra. Magam is több évig voltam az ország akkori legnagyobb, tízezer körüli lélekszámú vendég által látogatott, ráadásul karitatív motorostalálkozójának – a szentegyházinak – egyik főszervezője, tudom, milyen, amikor objektív okok miatt halasztani kell a végleges program megjelenését, de könyörgöm, az egy civil kezdeményezés volt mecénási és pályázati pénzekből, amely így is a legismertebb magyarországi és hazai együtteseket hozta a Székelyföldre, és ha ilyen jellegű problémánk akadt (mert akadt), volt megoldásunk arra, hogy a program és a részletek (ha később módosítani is kellett őket) időben a virtuális térbe kerüljenek. Időben, értsd: legalább egy hónappal az esemény kezdete előtt.

Kérdés, hogy egy városvezetői hivatal marketingcsapata, amelynek nem hinném, hogy olyan gondjai lennének, mint amilyenek nekünk voltak, miért nem tudta ezt megtenni? És ezzel miért kell újabb alapot szolgáltatni a folyamatos köztöködésre, aláásni az intézmény presztízsét, illetve bizonytalanságban tartani a közönséget? Ennek elkerülésére számos módszer létezik, amelyekről a szervezőknek is minden bizonnyal tudomásuk van. Egy dolog azonban biztos: bármi is legyen az ok, ekkora boloványt nem szabad adni a lépten-nyomon kövegni kívánó megmondóemberek kezébe.

Elhunyt Cselényi László

(1951.02.01. – 2024.06.24.)

Hosszan tartó, türelemmel viselt betegség után, 73 éves korában, június 24-én délelőtt elhunyt Cselényi László rendező, a Duna Televízió egykori elnöke.

Cselényi László 1951. február 1-jén született Kolozsvárott, Cselényi Béla történész és Kiss Anikó történelemtanár gyermekeként. 1972-ben megnősült, két gyermeke született.

Bár eredetileg színházi rendezőnek készült, mivel magyar nyelvű rendezőképzés nem indult a színművészeti főiskolán, 1970–1974 között a Babeş–Bolyai Tudományegyetem történelem-filozófia karának pszichológia tagozatára jelentkezett, és ott diplomázott. Egyetemi tanulmányai során főként művésztélektannal és az alkotási folyamat pszichológiai hatásmechanizmusával foglalkozott. Államvizsga-dolgozatát a színházpszichológia tárgyköréből írta.

A 70-es évek elején a Stúdió 51 (kolozsvári ifjúsági magyar művészeti csoport) egyik alapító vezetője és rendezője volt. 1975–1978 között a Kolozsvári Állami Bábszínháznál irodalmi referens, rendező volt. Rendezői szakképesítését bukaresti továbbképzés keretében szerezte.

1978–1981 között a Román Televízió bukaresti magyar adásánál szerkesztő-rendezőként dolgozott. Az 1981-es kivándorlási kérelem beadása után munkaszerződését felbontották, 1981–1983 között néhány hónapig munkanélküli volt, ezalatt álneven publikált cikkeket, és a Kriterion Könyvkiadónak írt kiadói referátumokat, majd éjszakai tejkihordóként dolgozott.

1969-től Magyarországra való kiköltözéséig számos cikket, tanulmányt, kritikát publikált a romániai magyar lapokban.

1983-ban települt át Magyarországra. 1983–96 között a Magyar Televízió szerkesztő-rendezőjeként dolgozott, 1996–2001 között a Duna Televízió rendezője volt. 2002–2005 között az Urania Nemzeti Filmszínház ügyvezető igazgatója, 2005–2010 között pedig a Duna Televízió elnöke volt.



Fotó: Facebook

A kisebbségi létből adódóan kiemelt érzékenységgel fordult a világon kisebbségben élő népcsoportokhoz, ebből az indítatásból született az egyik legismertebb dokumentumfilm-sorozata, a sokak által kedvelt Minoritates mundi, a világ kisebbségei.

Cselényi László munkásságát számos rangos elismeréssel tüntették ki, köztük Tamási Aron-díjjal (1999), Európa-díjjal (1999) és Prima díjjal. (2008).

Cselényi László életének egyik legfontosabb küldetése volt a magyar kultúra szolgálata, a tényeken alapuló, pártatlan, mindig a mérleg nyelvét jelentő köztelevízió működtetése. Mától a hitvallása marad velünk, és az a rengeteg dokumentum- és játékfilm, amit megismerhetett a világ magyarsága.

Erről jut eszembe

Sok mindennel csalogat a Margitsziget, Budapest egyik leglátogatottabb helye. Engem például legutóbb a Margó irodalmi fesztivál vonzott oda május végén. A Kristály Színtértől aztán önkéntelenül is elindultam a sziget északi vége felé, Bodor Péter zenélő kútjához. Időről időre fel szoktam keresni, de évek óta nem jártam arra, gondoltam, ideje megnézni, mi van vele. Jól van az öreg jószág, látszik, hogy gondot viselnek rá. Az oldalára erősített emléktábla szerint éppen egy évtizede történt meg a teljes felújítása. Nem emlékeztem, hogy ilyen sokat kell odáig menni, el is felejtettem, hogy ha az ember nem ül buszra, a Margit hídtól két és fél kilométernyit kell addig kutyagolnia. Kutyát egyébként rengetegen sétáltatnak a szigeten, a négy lábúaknak semmiség a táv, nekem eszembe juttatta, hogy nem csak az emlékművek fölött száll el az idő. A hatalmas fáktól, sok egyébtől nem látszott az egykori marosvásárhelyiek kedvenc kútjának büszke mása, már-már kezdtem is kételkedni a memóriámban, amikor egy keleties beütésű, ismerős dallam ütötte meg gyengülő filemet: Kis kece lányom fehérben vagyok, fehér a rózsá, kezében vagyon... Ez az! – ujjongtam, és örömmel folytattam magamban a dalt: Mondom, mondom, fordulj ide, mátkám asszony! Egyből fel is tűnt a kedves jelenség, a széke ezermester 1911-ben lebontott, világ-raszoló építménye, és annak platóján kisgyerekes, öreganyós érdeklődő családok, akik egy handpantrio játékát hallgatták nagy élvezettel. A manapság divatos hangszer öltöztette egzotikus kontósbe a magyar népdalt. Nem ártott neki, és valahogy illet is ahhoz, amit a hajdanvolt főtéri kút zenéjéről egyesek mondtak, miszerint az török muzsika volt. Vajon kiderül-e valamikor biztosan, hogy milyen zenedarabokat szóltatott meg a Bodor alkotta csodakút? A sajtót ez akkoriban nemigen érdekelte. A kút mostoha sorsa annál inkább, de aligha foglalkoznánk

most vele, ha a magyar főváros tanácsa nem karolja fel az ügyét, és 1935–36-ban nem építtette volna újra ezen a helyen olyan formában, ahogy annak idején Bodor megálmodta. Hetven évvel ezelőtt, majd 1997-ben is átesett tatarozáson, felújításon a köztéri alkotás, amelyről szép a kilátás is Buda és a Duna felé, és kellemes a pihenés is. Nekünk, odazarándokló vásárhelyieknek különösen az. Mint hírlík, a kút nem csak hűs vizet, zenét is szolgáltat minden egész órákor, az előző századfordulóra jellemző térzenét. Ehhez sajnos nem volt szerencsém, egész előtt el kellett mennem, másfelé vártak. Máskor majd megbizonyosodom, igaz-e ez a hír, vagy csak szóbeszéd. A fake news korában immár semmi ilyesmi nem lehetünk bizonyosak. Azt azonban biztosan tudom, hogy az 1990 fekete márciusát követően elszármazott marosvásárhelyiek évente spontánul meglelétek az akkori tragikus eseményekről. Így van-e napjainkban is? Nem jártam utána. Változnak az emberek, módosulnak a szokások, váltják egymást a nemzedékek. Van, amit továbbvisznek, van, amit nem. Bodor Péternek sem túl nagy itthon a becsülete. Többet beszélnek talán a hibáiról, bűneiről, mint érdemeiről. Pedig ezekből is sok van. El-lentmondásos személyiség volt, sokféle legenda keringett róla, többnyire kerek évfordulókkor kezdenek foglalkozni emlékezetével. Sokan Sütő András színműve, Az ugató madár kapcsán frissítették fel tudásukat róla. De manapság a korábban a romániai magyarság számára oly fontos szerző is kezd feledésbe merülni. Így megy ez. Emlékszem, hogy egy időben a marosvásárhelyi városi tanácsot a Bodor-kút új-állításának gondolata is foglalkoztatta, sőt éveken át egy Sütő-szobor állításának szándéka is. De hogy is hangzik a mondas? A madár ugat, és a karaván... Jut eszembe, augusztusban lesz Bodor Péter halálának 175. évfordulója. Én szóltam. (N.M.K.)

Kötögetésre fel!

(Folytatás az 1. oldalról)

Az eseményen Kádár Annamária köszönetet mondott Szántó Jánosnak, az állatkert igazgatójának, amiért tavaly decemberben felajánlotta, hogy költöztesse át Marosvásárhely főteréről az állatkertbe a szimbolikus sálfát.

– Hiszünk abban, hogy ha sok kicsi ember sok kicsi helyen apró dolgokat tesz, azzal megváltoztatja a világ arcát. A társadalmi fe-

lősségvállalás, a cselekedve tanulás jegyében arra gondoltunk, tegyük közösen azért, hogy a körülöttünk lévő világ egy kicsit jobb hely legyen. Szeretnénk összekötni generációkat, nemzetiségeket, földrajzi helyeket, embereket a természeti környezettel, a világban lévő hasonlóságokat, különbségeket, ahogyan a szemek is összekapcsolódnak a kötés során. Az erdélyi Kult Alternatív Fesztivál egy közös sál megkötését kezdeményezte Guinness-rekordkísérlet céllal, összekötve a világ különböző részein élő embereket és közösségeket. Tervünk egyetlen, darabokból összeállított, közös, terjedelmes fesztiválsál megkötése a legtöbb országban kötött sáldarabokból összeálló fesztiválsál kategóriában – ismertette a kezdeményezést Kádár Annamária.

A feltétel csupán annyi, hogy a daraboknak 20 centiméter szélesnek kell lenniük, a hosszuk bármekkora lehet, az a cél, hogy legalább 40 országból érkezzenek sáldarabok. A benevezők köthetnek akár állatmintás darabot is, bármilyen mintát szívesen fogadnak, mindenkinek a fantáziájára van bízva, ugyanakkor benevezhetnek egyénileg vagy közösségi- leg (család, barát, iskola, munkaközösség). Arra kéri azokat, akik egy darabban hozzájárulnának a rekordkísérlethez, hogy az elkészült sáldarabhoz csatoljanak egy fotót a készítőkről egy, a településükre jellemző látványosság előtt. A sáldarabokat a Marosvá-



Fotó: Kult Guinness Facebook

sárhely, Kenyér (Páinii) utca 14. szám alatti címre kell elküldeni.

A Nyarádmentétől Equadorig

A Kult Fesztivál szervezői a világ legtávolabbi országaiban is igyekeznek megtalálni a magyar közösségeket vagy azokat a személyeket, akik hajlandók egy darabot megkötni, és egy jellemző helyszín előtt lefotózva elküldeni nekik.

Bota Trombitás Melinda érdeklődésünkre elmondta, nagyon sokan csatlakoztak a felhívásukhoz mind itthoni berkekben, mind az óceánokon túlról, kötöttek nekik a környékbeli vidéki településeken, de Equadorban, Münchenben, Oxfordban is. Kötőtűt ragadtak táncscsoportok, nyugdíjasközösségek, civil szervezetek, iskolák, egyetemek, munkahelyi közösségek, kilenvenéves nénik, de óvodáskorú gyerekek is.

Eddig hét országból, több mint kétszáz személytől érkezett összesen négyezer méternyi sáldarab, ezt szeretnék egy év alatt negyven országra gyarapítani. – A legbüszkébbek talán az equadorira vagyunk, hiszen az ottani színes kultúra a kötésben is visszaköszön – jegyezte meg a főszerző, majd hozzátette,

nagyon büszkék arra is, hogy nemcsak a szebbik nem tagjai, hanem férfiak is kötöttek, mi több, ők azok, akik a legextrémebb helyzetekben kötögettek nekik, például volt olyan, aki lovon kötött, de olyan is, aki a víz alatt, más kérekpározás közben, de olyan pilóta is, aki repülőgép-vezetés közben örököltette meg magát, amint köt.

– Zichó Viktor sziklamászó egy erdélyi túrát úgy csinált végig, hogy közben megállt, és kötögetett nekünk – tette hozzá Bota Trombitás Melinda, aki szerint a budapesti Gerillakötők fogalmazták meg a legtalálósabban: olyan ez, akárcsak egy graffitimozaik.

A pénteki eseményen elhangzott, hogy a marosvásárhelyi állatkertben felállított sálfa mellett egy fényképeret is van, aki itt fotózkodik, és megjelöli a Kult Guinness közösségi oldalt, értékes nyereményekkel gazdagodhat, fesztivál-, múzeumbelépőket, illetve egyéb díjakat is lehet nyerni. A rekordkísérlet ismertetését követően a Flow.strings vonósnégyes biztosította a zenei aláfestést, majd a családok apraja-nagyját kincskeresésre, filmvetítésre várták.

Csúrszínházi Napok

„Kitartunk a minőségi kínálat mellett”

Június utolsó hétvégéjén, immár jó ideje megszokott időpontban, újra a Csúrszínházba várja hűségese közönségét a Csúrszínházi Egyesület. A tavalyi, huszadik programhoz viszonyítva idén egy kicsit szerényebb, de hasonló minőségű a műsor kínálat. Hogy miként alakult a program, arról Szélyes Ferencsel, a Csúrszínházi Egyesület elnökével beszélgettünk.

– Azt tudom, hogy a Csúrszínházi Napok szervezése már az év elején megkezdődik, mert bár tulajdonképpen csak három estét betöltő előadás-sorozatról van szó, mégsem könnyű egyeztetni a fellépőkkel.

– Valójában az előző Csúrszínházi Napok után nem sokkal elkezdünk beszélgetni arról, hogy kiket is hívhatnánk meg a következő évben. Igyekszünk megfelelő minőségű repertoárt összeállítani. Egy kicsit szétnézünk a műsoron levő előadások között mind Erdélyben, mind Magyarországon, aztán következnek az egyeztetések. Az évek során többször beszéltem arról, hogy azt szeretném, ha a Csúrszínház a kapolcsi Művészetek Völgye fesztivál színvonalára emelkedne, de aztán rájöttem, hogy ez egy szép elképzelés, amely soha nem fog összejönni.

– Milyen nehézségek merülnek fel általában a szervezők?

– Mindenekelőtt elég sokat egyeztetünk a fellépőkkel, hiszen nyári rendezvényről van szó, amikor a színházak már nyári szünetben vannak, illetve számos, ez időben megszervezett fesztiválra kötelezik el magukat, de a kapcsolati hálózatomnak köszönhetően valahogy mindig megoldjuk. Olyan is előfordult, hogy egyes előadásokat – bár a társulat tagjai szerették volna – a díszlet miatt nem hozhattunk el Miházára, mert nem fért be a Csúrszínházba. A legtöbb fejtörést az anyagiak előteremtése okozza.

Minden évben úgy futunk neki a szervezésnek, hogy nincs pénz a kasszában, aztán valahogy mégiscsak összejön.

– A plakáton több éve ugyanazok a logók szerepelnek, ami azt jelenti, hogy mégiscsak vannak támogatók.

– Szerencsénkre vannak, akik kitartanak mellettünk, csak minden évben bizonytalan, hogy mennyivel járulnak hozzá a kiadásokhoz. Sajnos a tapasztalat azt igazolja, hogy az utóbbi időben egyre kevesebbet, és ez nem feltétlenül támogatóink hozzáállásán múlik, hanem a gazdasági helyzet, a körülmények miatt tudnak esetleg kevesebbet szánni erre. Az idén a nagyobb támogatók között van a Maros Megyei Tanács, amely majdnem minden évben a lehetőségeik szerint felkarolt, mert megértették, hogy az, ami Miházán történik, fontos a megyei kulturális élet számára. Ugyanakkor a magyar kormány Miniszterelnöksége támogatásával sikerült felújítani a Csúrszínház épületét. Lecserélhettük a fedett nézőtér hátsó deszkafalait, az ajtókat, és ami a legfontosabb: lezártuk a színpad és a nézőtér tetőzet közötti rést, hiszen szelesebb, hideg időjárásakor az első öt sorban fáztak a nézők. Továbbá minden felső nyílást dróthálóval zártunk be, hogy ne

repüljenek be a madarak. Így nemcsak esztétikai szépítés volt, hanem az épület funkcionalitásán is javítottunk.

– Az előző évekhez viszonyítva az idén mintha szerényebb lenne a kínálat. Elmaradt a képzőművészeti kiállítás és a könyvbemutató, illetve a beszélgetés és a könyvbemutató is a Janka villa teraszára költözött.

– Így van. Ennek az oka az, hogy az önkormányzat elnyert egy iskolafelszerelés-vásárlási támogatást, aminek köszönhetően a miházi iskolába – ahol korábban rendeztük a képzőművészeti, fotóművészeti tárlatot, illetve szerveztük a beszélgetéseket – új bútorzat, korszerű tanfelszerelés, köztük digitális tábla került, emiatt a nyárádremetei iskolaközpont tanszéke úgy döntött, hogy nem adja bérbe az épületet, mint ahogy az óvodát sem. Abban megegyeztünk, hogy a mellékhelyiségeket használhatjuk. Ezért költöztettük át a könyvbemutatót és az Érdekes emberek, különleges történetek címszó alatt szervezett beszélgetést a Janka villa teraszára. Az előadások továbbra is természetesen a Csúrszínházban és a kultúrotthonban lesznek.

– Beszéljünk az idei programkínálatról.

– Amint említettem, nehezen in-

dult az idei szervezés, és sokáig fehér foltok voltak a programtervezetben, de szerencsénkre hű partnereink, a Maros Művészegyüttes és a Bekecs Néptáncszínház az idén is mellettünk voltak, mint ahogy sokszor máskor, és nem csak előadás-sal, hiszen többször az is előfordult, hogy a tánckar tagjai segítettek a Csúrszínház kitarításában, előkészítésében. Az idén a programot a Bekecs Néptáncszínház kezdi június 28-án, pénteken 17 órától a Kit szerettél, Madách? című előadásával, amelyet Györfi Csaba rendezett, Madách Imre drámai vívódásainak lehetnek tanúi a nézők. Szereplők: Kilyén Ilka, Ritziu Ilka-Krisztina és Györfi Csaba. 20 órától szintén a Bekecs Néptáncszínház produkciója – az Ifjú Bekecs Néptáncegyüttes közreműködésével – látható Forrás címmel, amelyben az Erdélyben élő különböző nemzetiségek táncait vonultatják fel a színpadon. Június 29-én, szombaton 17 órától a Janka villa teraszán (ahol korábban még volt könyvbemutató) László Gyopár Galibák és egyéb címszóval, Vajda György Az utolsó vagon, Kovács Levente Vércsepp zöld falevélen, Birtók György Vármező monográfiája és Székely Szabó Zoltán Sirkabaré című kötetét ismertetjük röviden, majd Vajda György újságíró az Érdekes emberek, különleges történetek sorozatban a jobbágyfalvi születésű Mosoni Emőkével, a Román Televízió Magyar Adásának főszerkesztőjével beszélget életpályájáról, a Nyárad-

mentéhez való kötődéséről és sok más témáról. 19 órától a Maros Művészegyüttes nagy sikerű előadását, a Márványföldből gyöngyvirágok címűt láthatják a nézők, amelyen Kalotaszeg gazdag néptánc és népzenei világa elevenedik meg. S míg az előző években a vasárnap délelőtti műsorral lezártuk a rendezvényt, az idén június 30-ára több műsort is beütemezhettünk. 11 órától a kultúrotthonban Bagossy László A Sötétben Látó Tündér című gyerekelőadását követhetik a kisebbek, ahol Szluka Brigitta több szereplő bőrébe bújva felfedi a Sötétben Látó Tündér titkát. 17 órától a Nyáradmentéről a Felső-Maros mentére „utazunk”. Kemény János Víziboszorkány című regénye alapján, a Medgyessy Éva által írt monodramát Meister Éva Magyar Művészetért díjas, Magyar Kultúra Lovagja címmel kitüntetett, EMKE-életműdíjas színművész jeleníti meg. 19 órától pedig egy fergeteges vígjátékkal zárunk. A Budapesti Új Színház előadásában Görgey Gábor Komámasszony, hol a stukker? című komédiáján szórakozhat a közönség.

– Miként lehet jegyet váltani?

– Ajánlom a kedves nézőknek, hogy a Csúrszínház Facebook-oldalán és www.csurszinhaz.ro honlapján, illetve a Népművelésben is közzétett programból, valamint a műsorelőzetesből tájékozódjanak arról, hogy milyen elérhetőségeken lehet jegyet foglalni. Az a kérdésünk, hogy az előre lefoglalt jegyek kiváltásához legalább egy fél órával az előadás előtt jelenjenek meg a helyszínen, mert a bejárat torlódás miatt nem egy esetben később kezdtük meg az előadást, és ha lehet, ne éljenek vissza azok türelmével, akiknek sikerült időben helyet foglalni. Továbbá azt is tudni kell, hogy sokan a helyszínen is vásárolnak, és így nekünk is könnyebb, ha tudjuk, hány jegy maradt még eladásra. Előre is köszönjük a megértést. Reméljük, hogy az idén is sikerült az igényeknek megfelelő, minőségi kínálatot előállítani, mert ha szerényebb körülmények között is, de ehhez az első alkalom óta ragaszkodunk. (erdélyi)



Olyanok, mint két jó barát. Mindegy, hogy egy sör mellett beszéljük-e meg a világ és egymás dolgait, vagy éppen valahova igyekeznek – a lakótelepen mindegyre látom őket együtt bizonyos napokon –, az összhang letagadhatatlan. Még akkor is, ha éppen nem egyezik valamiben a véleményük. Kicsivel több mint három évtized a különbség közöttük, érthető, hogy nem minden téren találkoznak a nézőpontjaik. De ami igazán lényeges, az egybeesik. Ez pedig nem más, mint a feltétel nélküli szeretet.

István és Szilvi régóta ismerem, legelőször jó 13 éve láttam őket a bábszínházban, amikor még az én fiam is óvodás volt. Már akkor feltűnt az a különleges, védelmező figyelem, amivel a szőke, zöld szemű férfi a barna hajú fiúcska minden mozdulatára ráhangolódott. Egy téli estén ismerkedtünk aztán meg közelebről, szánkóverseny kerekedett a találkozásból, István az én fiammal nyargalt, én meg az övével. Pár hónap múlva, tavasszal egy játszótéri, gyerekhintázatos beszélgetés, aztán egy állatkerti kalandozás hozott minket egyre közelebb. Később Szováta és a tenger.

Az a gyengéd gondoskodás, amivel István a fiához fordult, számomra mindig is az apaság egyik legszebb példájának tűnt. Hasonlóan ahhoz, ahogy az én édesapám vigyázott (vagy áh) mindig rám, és mégis másnak, hiszen ő egy távolról jött, távolba tűnt mesehős csodavilágát teremtette körém életem első kilenc évében, míg István felnőttkorba lépő fia mellett is maga a kézzelfogható biztonság. Miért éreztem helyénvalónak éppen most megírni a kettőjük történetét? Talán mert az idei apáknapja is szintén észrevétlenül jött és ment június harmadik vasárnapján, vagy mert jó tudni, hogy az emberi kapcsolatoknak ezen a

területén is vannak olyanok, amelyek átívelnek téren és időn.

– Milyen volt az első találkozásotok Szilivel, mit éreztél akkor, közel 19 és fél évvel ezelőtt? – kérdeztem barátomtól a beszélgetésünk elején.

– Kimondhatatlan boldogságot. Mindig is szerettem a kisgyermekeket, és alig vártam, hogy nekem is legyen. Szili születése életem legszebb napja volt, sosem felejttem el a pillanatot, amikor először megláttam, és megfoghattam a kicsi kezét. Attól kezdve a teljes figyelmem rá irányult. Talán ez a teljes elköteleződés volt az, amit nem birt meg a házasságom, de ezt éreztem, másként nem tehettem. Mindig volt türelmem a fiammal játszani. Kicsi korában délután vagy esténként, amikor hazajöttem a munkából, kockából várat építettünk, azt nagyon szerette. A másik kedvenc szórakozása az volt, amikor egy kicsi zsákcokskából előszedegettük a rengeteg gumiállatát – minden volt ott, a kutyától az elefántig –, és felsorakoztattuk őket szép sorban, elől a kisebbeket, mögöttük a nagyobbakat. Puzzle-ozni is szeretett, órákat el tudtunk tölteni egy-egy kép kirakásával. Pár évesen már volt elég kitarítás benne, hogy addig találtassa a játék darabkáját, amíg mindenik a helyére nem kerül. Esténként együtt néztük a rajzfilmet, olyankor én is jól szórakoztam, akárcsak a közös játéssok alkalmával. Amikor hosszabb sétákra mentünk, gyakran az ölemből kéreztünk meg, hogy a nyakamban „utazott”.

Apanyár

– Hány éves volt a fiad, amikor az édesanyjától elváltál? – kérdeztem.

– Négy és fél. Nagyon nehezen szoktam meg a különletet, borzasztóan hiányoztak a közös délutáni, esti programok. Akkoriban lefekvés után is az együtt töltött idő járt a fejemben, sokáig az álom is elkerült.

– De a kapcsolatokat ettől nem gyengült, ezt magam is tapasztaltam – jegyeztem meg.

– Heti kétszeri láthatásra kaptam lehetőséget a törvényszéki tárgyaláson, és minden szerdán, illetve szombaton vagy vasárnap mentem Szili után.

Én tanítottam meg focizni, és ahogy nőtt, kosárcsúcsokra is jártam vele, sőt egy ideig ő maga is kosarazott, az edzésekre pedig legtöbbször szintén én vittem. Az óvodai és iskolai szerepeiről sem hiányoztam. Ha valamelyik hét végén nálam aludt, esténként sokat kártyáztunk, römiztünk. Minden nyáron pár hétre magamhoz vehettem, olyankor kirándulni mentünk. Többször nyaraltunk Szováta, aztán rákaptunk a tengerre. Mindig a barátomként bántam a fiammal, csak pár dologban voltam vele szigorú, például a viszonylag pontos időben történő étkezésben, ami meggyőződésem szerint fontos volt az egészséges fejlődéséhez. Ezt még a hosszabb vonatutakon is igyekeztem betartani, amíg kicsi volt. A nyaralásokon rendszerint azt vettem neki a vendéglőből, amit kívánt, de ahhoz ragaszkodtam, hogy ne hagyja ott a fél ebédet a tányérján. Ugyanígy következetes voltam abban is, hogy a tengerparti

üdüléseken reggel 8 óra körül már kint legyünk a parton, és a déli napsütés elől húzódjunk vissza a szálláshelyre pihenni, hogy a délutáni órákban új erővel folytathassuk a fürdést, homokvárépítést. Esténként aztán az üdülőtelepek között cirkáltunk, sorra vettük a környékbeli vídamparkokat.

– A közös élményekről, úgy tudom, a későbbiekben, Szili kamaszkorában sem kellett lemondanod.

– Még a tavaly, 18 éves korában is együtt mentünk Mangaliára, igaz, nem jártunk túl nagy szerencsével, mert a tenger vize végig hideg volt, de ettől függetlenül tudtuk élvezni egymás társaságát. Ugyanakkor szintén a múlt nyáron ritkultak egy alkalomra a heti kétszeri találkozásaink. Ezt kezdetben nehezen viseltem, aztán beláttam, hogy ebben az életkorban a barátokkal szervezett programok a legfontosabbak. De gyakran előfordul, hogy hét közben is eljön hozzám, a múlt héten például együtt mentünk neki új telefont venni a ballagási pénzből. Most már, persze, nem próbálok irányítani, mint kiskorában, legtöbbször csak elbeszélgetünk egy sör mellett, meghallgatom, és ha szüksége van rá, tanácsot adok neki.

– Apaként nagy kihívás előtt állsz. Változtathat ez bármit is a kapcsolatodon?

– Most, hogy a fiam befejezte a középiskolát, elvágódik az országból, külföldön szeretné megalapozni a jövőt. Elfogadtam a döntését, így, ha eljön az ősz, és menni akar, nem fogom megállítani, bármennyire is nehéz lesz az élet a közelsége nélkül. De a kettőnk kapcsolatát a fizikai távolság sem gyengítheti, ezt biztosan tudom, és azt is, hogy mindig várni fogom haza.

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –



Szerkesztette: Benedek István

Védővámok az ukrajnai zab behozatalára

Védővámokat vezetett be az Európai Unió az Ukrajnából származó zab behozatalára. Ez azt jelenti, hogy az engedélyezett kontingens túllépése után az EU vészféket léptethet életbe. A rendelkezés 2025. június 5-ig érvényes. Az erdélyi gazdáknak is fontos intézkedés azután vált lehetővé, hogy korábban elérték a vészfék kiterjesztését a gabonafélékre is.

Az EU és Ukrajna közötti kereskedelmi liberalizáció egy évvel történő meghosszabbításáról szóló megállapodáshoz kapcsolódóan az EP plenáris ülése módosító indítványokat hagyott jóvá. Ezek között szerepelt az európai mezőgazdasági termelők védelmét szolgáló intézkedés is, amelyet Winkler Gyula, az RMDSZ EP-képviselője az INTA szakbizottságban kezdeményezett, közösen az AGRI szakbizottságban tevékenykedő PNL-s képviselőkkel.

„Ennek megfelelően áprilisban elértük, hogy az Európai Parlament arról szavazzon, hogy a vészféket olyan termékekre is kiterjesszék, mint a gabonafélék és a méz. A vég-

leges megállapodás az automatikus védintézkedési mechanizmus hatályát az Európai Bizottság által javasolt termékeken, a baromfin, tojáson és cukron kívül négy másik termékre is kiterjesztette, tehát a zab, kukorica, a dara és a méz esetében is érvényes. Az automatikus védintézkedési mechanizmus arra kötelezi a Bizottságot, hogy ismét vámkontingenseket vezessen be, ha e termékek behozatala meghaladja a 2021, 2022 és 2023 első félévében behozott mennyiségek számtani átlagát” – magyarázta Winkler Gyula.

A zab esetében ez az átlag 2440,56 tonna. Amint ezt a mennyiséget elérték, a Bizottság a 2016 óta hatályos kereskedelmi megállapodás értelmében újra bevezette a megfelelő védővámot, 89 euró/tonna értékben. „Az EB azért is tudott gyorsan döntést hozni, miután a liberalizáció kiterjesztéséről szóló megállapodás június 6-án hatályba lépett, mivel a vészfék alkalmazására rendelkezésre álló időszak 21 napról 14 napra csökkent, ahogyan az Európai Parlament – indítványunkra – ezt megszabta” – fejtette ki Winkler Gyula.

(közlemény)

Európai Bizottság: az EU 2025-ös költségvetésének a prioritásokra szánt finanszírozást kell erősítenie

Az Európai Bizottság bemutatta a 2025-re érvényes uniós költségvetésre vonatkozó, 199,7 milliárd euró főösszegű javaslatát, és azt írták: az Európai Unió jövő évi büdzséjének az EU prioritásaira szánt finanszírozást kell erősítenie.

A brüsszeli közlemény szerint a 2025-ös, jelentős pénzügyi keretösszeg támogatni fogja az Európai Uniót politikai prioritásainak megvalósításában, ugyanis oda fogja irányítani a forrásokat, ahol azok a legnagyobb változást tudják elérni, összhangban az EU-tagállamok és partnereik szükségleteivel. Célja, hogy Európát ellenállóbbá tegye, ami a zöld- és a digitális átállás előmozdításával, munkahelyteremtéssel, valamint Európa stratégiai autonómiájának és globális szerepének megerősítésével valósul meg – írták.

Az Európai Bizottság jövőre 53,8 milliárd eurót szánna a közös agrárpolitikára, valamint az agrár-élelmiszer és halászati ágazatok ellenálló képességének erősítésére. Regionális fejlesztésre és a gazdasági, társadalmi és területi kohézióra 49,2 milliárd euró jutna, és ebből a keretből finanszíroznák a zöldátmenetet és a vonatkozó projektjeit támogató infrastruktúra kiépítését.

Az uniós határok védelmére az Európai Bizottság 2,7 milliárd eurót szánna jövőre, amelyből az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) 997 millió euróval gazdálkodhatna.

Az EU-n belüli migrációval kapcsolatos kiadásokra 2,1 milliárd euró jutna, amelyből 1,9 milliárd eurót a migránsok és menedékkérők támogatására szánna a brüsszeli testület.

Védelmi kihívások kezelésére 1,8 milliárd euró állna rendelkezésre, amelyből 244,5 millió euró támogatná a katonai mobilitást. A költségvetésből 784 millió eurót lehetne felhasználni a belső biztonságra, ideértve a terrorizmus, a radikalizálódás, a szervezett bűnözés és a számítógépes bűnözés elleni küzdelmet.

A partnerségek támogatására 16,3 milliárd eurót szánna az Európai Bizottság, az uniós csatlakozást

serkentő, főként a Nyugat-Balkán országait segítő növekedési eszközeire pedig félmilliárd euró jutna, további 1,9 milliárd euró a humanitárius segítségnyújtásra.

Kutatásra és innovációra 13,5 milliárd eurót szán a testület, 4,6 milliárd eurót egyéb stratégiai beruházásokra, amelyből például 2,8 milliárd euró jutna a határokon átnyúló infrastruktúra fejlesztésére, 1,1 milliárd euró az uniós digitális jövőjét alakító Digitális Európa Programra, és 378 millió euró a stratégiai beruházásokat ösztönző InvestEU programra. Négy milliárd euró juthat az Erasmus+ oktatási és mobilitási programra, 352 millió euró a művészek és alkotók támogatására, valamint 235 millió euró az igazságosság, a jogok és az értékek előmozdítására. Az uniós bizottság szerint az EU-nak 11,8 milliárd eurót kell biztosítania az ellenálló képesség növelésére, ebből 5,2 milliárd eurót hitel felvételek költségeire.

Az európai űrstratégia kiadásaira 2,1 milliárd eurót fordíthatna az uniós bizottság, ezen belül 196 millió eurót a biztonságos műholdkapcsolatokra.

A környezetvédelmi és éghajlati kiadásokat 2,4 milliárd euró szolgálná, ebből 771 millió euró az éghajlatváltozás mérséklését és az ahhoz való alkalmazkodást támogató LIFE programot, 1,5 milliárd euró pedig a zöldátállást segítő projekteket.

Az egységes piac működését 977 millió euró biztosítaná, ebből 205 millió euró a család elleni küzdelmet segítené. Az egészségügygel összefüggő kiadásokra 583 millió euró jutna.

A 2025-ös költségvetési tervet emellett támogatást irányoz elő a szíriai menekültek számára Törökországban, a Nyugat-Balkán országokban és a tágabb régióban. A költségvetés emellett „stabil és kiszámítható” támogatást fog nyújtani Ukrajnának, ami azt jelenti, hogy az érvényes megállapodások kifizetései mellett az EU további 4,3 milliárd eurónyi támogatást bocsátana Ukrajna rendelkezésére, amelyet 10,9 milliárd eurós kölcsön egészítene majd ki – tették hozzá.

(MTI)

A Richter megvásárolta a BCI Pharma vállalatot

A Richter Gedeon Nyrt. felvásárolta a belgiumi székhelyű, magántulajdonban lévő, számos nőgyógyászati indikációban eredeti kutatást végző biotechnológiai vállalatot, a BCI Pharmát – jelentette be a vállalat a Budapesti Értéktőzsde (BÉT) honlapján múlt szerdán. A közlemény szerint a tranzakcióban megállapított vállalati érték 12 millió euró, aminek kifizetése a következő években teljesítendő fejlesztési

mérföldkövekhez kötött. A kináz kutatásában szerzett szakértelmére alapozva a BCI rendkívül értékes preklinikai jelölt molekulákat fedezett fel – fejtette ki a közleményben Turek Péter, a Richter nőgyógyászati üzletágának (WHC) igazgatója. Ez az akvizíció hozzájárul ahhoz, hogy az eredeti kutatási tevékenységüket a nőgyógyászatra is kiterjesszék kialakítsák annak kereteit Liege városában. (MTI)

Közel ezer tételt neveztek be

IV. Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny

Negyedik alkalommal szervezték meg Csíkszeredában az Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaversenyt június 23-25. között, amelyre közel ezer tételt neveztek be a termelők a Kárpát-medence minden részéről. A versenyen öröm volt látni, hogy a termelők mennyire odafigyelnek, hogy milyen alapanyagokból dolgoznak, hogyan kezelik a pálinkát, és bár globális szinten mind több pálinka készül, a székelyföldi termelőknek fontos a minőség, húzta alá Becze István, az Ákovita főszervezője.

Nagy-Bodó Szilárd

A turizmus és a vendéglátás terén is fontos szerepe van a pálinkának, vélekedett Becze István, aki úgy fogalmazott, hogy olyan termékeket kell kínálni a térségbe látogatók számára, amelyek jellemzik az itt élő embereket. Ezért is fontos, hogy minőségi legyen a pálinka is, és amikor azt mondjuk, hogy „egészséges”, akkor az tényleg egészségesre váljon, és másnap ne fájjon a feje tőle, mondta a főszervező.

Az idén is több különlegesség volt



Becze István Forrás: az Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny Facebook-oldala

az Ákovitán, a hagyományosnak számító szilva-, barack- és körtepálinkán túl volt áfonya-, málna- és sompálinka is. Ezekből a gyümölcsökből olyan pálinkákat lehet készíteni, amelyek egyediek, a világ minden részén lehet tarolni velük a versenyeken, emelte ki Becze István.

Az Ákovita idei kiadására közel ezer pálinkát és párlatot neveztek be, ez mutatja a verseny komolyságát, ugyanakkor a szervezők nem is szeretnék nagyobb mennyiséget, hiszen azt már nehéz lenne kezelni.

A teteleket egy szakértő zsűri értékelt, amely több nemzetközi versenyen is bizonyította a rátermettségét. A zsűriben ott volt János Előd is, ő vezette szakmai szempontból a zsűrit, mondta a főszervező, hozzátéve, hogy ő az, aki vakkóstoláskor a leginkább eltalálja, hogy milyen pontszámot érdemel a pálinka. Becze István arról is beszélt, hogy a zsűriben levő szakemberek folyamatosan fejlesztik magukat, hogy az a minőség, amit adnak, a valóságot tükrözze.

Akik bronz, ezüst, arany vagy Champion díjat kapnak a versenyen, igényelhetik az Ákovita öntapadós matricáját, amit felragaszthatnak az üvegekre. Ha egy termelőnek még van 2000 üvege abból a pálinkából, amely díjat kapott, akkor megrendeli az öntapadóst, felragasztja rá, és biztosan könnyebben és jobb árban tudja

majd értékesíteni, hiszen a vásárlók látni fogják, hogy ez egy díjazott ital, példázta Becze István. A díjazott pálinkák termelői kapnak egy írásos visszajelzést is, hogy miért jó az italuk, illetve miben lehetne még fejleszteni, hogy még jobb legyen.

A IV. Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny díjátadása június 5-én lesz Csíkszeredában.



Zsűrizés

Forrás: az Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny Facebook-oldala

Legkorábban ma hagyhatja el a kórházat Varga Barnabás

A hétfői műtétet követően legkorábban ma engedik ki a kórházból a magyar labdarúgó-válogatott középcsatárát, Varga Barnabást, aki a Skócia elleni Európa-bajnoki mérkőzésen többszörös arckoponyacsont-törést szenvedett.

„Barni az ütközéskor agyrázkódást szenvedett, az eszméletét is elvesztette – idézte a csatár klubjának, az FTC-nek a honlapja a FradiMédiának nyilatkozó Pánics Gergely csapatorvost. – A mentőhöz érve már visszatért a tudata, ezt követően bevitték a stuttgarti

klinikára, ahol a kivizsgálás után felállították a terápiás tervet, eszerint megműtötték. Csatorunk többszörös arckoponyacsont-törést szenvedett, több kisebb és nagyobb csont is eltört az arcában, volt, amelyik el is mozdult. Az operáció után két napig bent kellett tartani, ha minden jól alakul, ma kiengedik – fogalmazott az orvos, aki nem akarta kommentálni a stadionban szolgálatot teljesítő egészségügyi személyzet tevékenységét. – Ami a német protokollt és az elsősegélynyújtást illeti, nem szeretném kommentálni, mivel nem ismerem részletesen, és nem én



A sérült Varga Barnabást ápolják, előtérben Szoboszlai Dominik (b3), mellette Kerkez Milos (b4), Willi Orbán (j4) és Schäfer András (j3, háttal) a labdarúgó Európa-bajnokság A csoportjának harmadik, utolsó fordulójában játszott Skócia – Magyarország mérkőzésen
Fotó: MTI/Illyés Tibor

Varga sérülésével foglalkoznak a német lapok

Elsősorban a súlyos sérüléseket szenvedő Varga Barnabás esetével és állapotával foglalkozott a helyi sajtó a németországi labdarúgó-Európa-bajnokság A csoportjának vasárnap esti mérkőzése után, melyen Magyarország 1-0-ra legyőzte Skóciát.

A *Bild* című napilap a beszámolójában a válogatott csapatkapitányától, Szoboszlai Dominiktól idézett, amelyben a Liverpool légiósa azt kifogásolta, hogy a segítség lassan érkezett a pályára. „Mindenki láthatta, hogy nagyon nagy a baj. Ilyen esetekben a másodpercek is számítanak, és bár nincs erre ráhatásom, de valamit muszáj lesz változtatni. Gyorsabban kell reagálni, sokkal gyorsabban, mert pontosan tudjuk, hogy egy ilyen helyzetben minden másodpercnek jelentősége van” – idézték Szoboszlaitól.

A *Süddeutsche Zeitung* terjedelmes tudósítást közölt a magyar-skót találkozóról, amelyben Varga esete mellett elsősorban a hajrában és a ráadásban történeteket részletezték, kiemelve, hogy Skócia elbúcsúzott a kontinenstornától, Magyarország pedig még reménykedhet a nyolcaddöntőbe kerülésben.

A *Die Zeit* szinte kizárólag a Varga Barnabás sérülésével járó esetet részletezte, ugyancsak idézte Szoboszlait, valamint kiemelte, hogy a magyar játékosok szurkolókkal közös ünneplésekor a Ferencváros csatárának 19-es számú meze „volt a középpontban”.

A *Die Welt* drámai mérkőzésről írt a beszámolójában, egyfelől azért, mert a magyarok a 100. percben rúgott góllal szereztek meg a három pontot, másfelől pedig azért, mert a 68. percben az Eb-n addigi egyetlen góljukat szerző Vargát vesztették el súlyos arcsérülés miatt.

A *Frankfurter Allgemeine Zeitung* a magyar válogatott Németországban légióskodó játékosainak, így Sallai Rolandnak, Willi Orbánnak, Gulácsi Péternek, valamint Szalai Attilának a közösségi médiaoldalakra elhelyezett posztjait idézte, de kitért rá, hogy többek között a francia válogatott sztárfutballista, Antoine Griezmann is jobbulást kívánt a megsérült magyar támadónak.

felelek érte. Annyit viszont elmondhatok, hogy volt lehetőségem meglátogatni Barnát a kórházban, és azt tapasztaltam, hogy szakértő kezekben van, és nagy odafigyelésben részesül.”

Varga Barnabás a vasárnap esti mérkőzés 68. percében ütközött a skótok kapusával, ami után hosszú percekig ápolták a pályán,

majd a stadionból az egyik helyi kórházba szállították.

Az A csoport harmadik fordulójának mérkőzését a magyar válogatott 1-0-ra nyerte meg Csoboth Kevin 100. percben lőtt góljával, ezzel három ponttal az A jelű négyes harmadik helyén végzett, és még reménykedhet a nyolcaddöntőbe jutásban.

A 98. percben szerzett góllal jutottak tovább az olaszok

A címvédő Olaszország nyolcaddöntőbe jutott a németországi labdarúgó Európa-bajnokságon, mivel 1-1-es döntetlent játszott Horvátországgal hétfőn a csoportkör harmadik fordulójában, ezzel a B csoport második helyén végzett.

Az olaszoknak három, a horvátoknak egy pontjuk volt két forduló után, vagyis utóbbiaknak égető szükségük volt a pontokra, de előbbieket sem érezhették teljes biztonságban magukat az utolsó kört megelőzően. Mindez nem igazán látszott a játék képén az első félideben, mert, bár többet volt a labda a horvát csapatnál, pontatlan beadásai miatt csak kétszer tudott kapura lövéssel próbálkozni. Az olasz válogatott aktívabb volt, több veszélyes lehetőséget dolgozott ki, de látszott, hogy nem az első 45 percben szeretné eldönteni a rangadót.

Szünet után felpörgött a játék, mindkét együttes góllal törően futballozott, és bár Modric tizenegyesét nagy bravúrral kivédte Donnarumma, a horvátok csapatkapitánya egy perccel később javított: egy

újabb horvát előrelépés után Budimir tette bele a lábát a labdába, Donnarumma ismét nagy bravúrral védett, de a kipattanót Modric már értékesítette (1-0). Ezzel ő lett az Európa-bajnokságok történetének legidősebb gólszerzője. A 38 éves és 289 napos Modric az osztrák Ivica Vastic korrekordját döntötte meg, aki 2008-ban 38 évesen és 257 napon találta be a lengyelek hálójába.

A hetvenedik percben beállt Ivan Perisic, aki 134. válogatottságával utolérte a horvát rangsor második helyén Darijo Srnat, és már csak Luka Modric (178) előzi meg őket.

A folytatásban is remek iramú és eseménydús volt a játék, de olasz részről igazi gólveszélyt csak Bastoni szöglet utáni fejese rejtett magában, egészen a 98. percig, amikor Calafiori előretörése és remek passza után Zaccagni egyenlített.

A két csapat 11. egymás elleni mérkőzésén egy 1942-es olasz siker és három horvát győzelem mellett hetedszer született döntetlen.

Jegyzőkönyv

Európa-bajnokság, B csoport, 3. (utolsó) forduló: Horvátország – Olaszország 1-1 (0-0).

Lipcse, 38.322 néző, vezette: Danny Makkelie (holland).

Horvátország: Livakovic – Stanisic, Sutalo, Pongracic, Gvardiol – Modric (80. Majer), Brozovic, Kovacic (70. Ivanusec) – Sucic (70. Perisic), Kramaric (90. Juranovic), Pasalic (46. Budimir).

Olaszország: Donnarumma – Di Lorenzo, Bastoni, Calafiori, Darmian (81. Zaccagni) – Barella, Jorginho (81. Fagioli) – Raspadori (75. Scamacca), Pellegrini (46. Frattesi), Dimarco (57. Chiesa) – Retegui.

Gólszerzők: Modric (55.), illetve Zaccagni (90+8.).

Sárga lap: Sucic (24.), Modric (60.), Ivanusec (74.), Pongracic (78.), Stanisic (82.), Brozovic (90+1.), illetve Calafiori (93.), Fagioli (90+6.).

Százszázalékos spanyolok, albán búcsú

Európa-bajnokság, B csoport, 3. forduló: Spanyolország – Albánia 1-0 (1-0).

Düsseldorf, 40.586 néző, vezette: Nyberg (svéd).

Spanyolország: Raya – Navas, Vivian, Laporte (46. Le Normand), Grimaldo – Zubimendi, Merino – Ferran Torres (72. Yamal), Olmo (84. Baena), Oyarzabal (62. Lopez) – Joselu (72. Morata).

Albánia: Strakosha – Balliu, Mitaj, Ajeti, Djimsiti – Ramadani, Asllani – Asani (81. Muci), Bajrami (70. Hoxha), Laci (71. Berisha) – Manaj (59. Broja).

Gólszerző: Torres (13.).

Sárga lap: Vivian (90.), illetve Bajrami (66.), Berisha (89.).

A mai program

* 19.00 óra: Szlovákia – Románia, Ukrajna – Belgium (E csoport)

* 22.00 óra: Csehország – Törökország, Grúzia – Portugália (F csoport)

Ki lesz a hatodik légiós?

Bejelentette az ötödik külföldi játékos leigazolását a marosvásárhelyi városi sportklub férfi-kosárlabdacsapata. Az ukrán Konzstantyin Anyikijenko klasszikus beállós, 218 cm magasságával a romániai mezőny legmagasabb kosárlabdázója, és a CSM 2007 Fokánytól érkezik, ahol a szintén most leigazolt Pavle Reljić csapattársa volt. Anyikijenkót csapatával együtt többször láttuk szerepelni a Simon László sportcsarnokban is, ezeken a meccseken azonban nem tudott rendkívülit nyújtani.

Bálint Zsombor

Anyikijenko Person, Gajović, Jeremić és Reljić mellett egészíti ki a légiós kontingenst. Az előző idényben öt külföldi játszott a csapatban, közülük Lowrance biztosan nem jön vissza az új idényre, ezt már bejelentette a klub, míg Martinić kapcsán egyelőre csend honol. A következő idény végére 38 évet töltő játékos évekig volt a marosvásárhelyi lelátó kedvence, azonban a közelmúltban zárult bajnokság végén súlyos sportszerűtlenség miatt kilenc mérkőzésre cserben hagyta a csapatát. (Az más kérdés, hogy a fegyelmi ítélet nem volt arányban a cselekedettel.) Emiatt surlódások alakultak ki az öltözőben. Mivel pedig a szabályok legfeljebb hat légiós leigazolását teszik lehetővé, felleve a kérdés, hogy ez vajon Martinić lesz, vagy a konfliktus olyan szintre nőtt, hogy már

nem számítanak a játékára, bár a játékos gyakorlatilag itthon van, hisz egy Marosvásárhely melletti faluban telepedett le.

A keret kialakításának dinamikája azt is jelzi viszont, hogy nem sikerült előre jutni a nemzetközi átigazolások tiltásának ügyében, illetve nem is számítanak arra, hogy ezt az idény előtt hasznos időben eltörlik, mert minden szerződést olyan játékosal kötöttek, aki vagy már korábban is itt játszott, vagy egy másik romániai klubban, így nincs szüksége a zöld kártyára. Márpedig csupán egy légiós hely maradt szabadon, s ez nem változtathatja meg gyökeresen a keret szintjét.

Sajnos meg kell állapítanunk, hogy az érkezők egy kieső csapattól jöttek át Marosvásárhelyre, ami nem ígér jelentős növekedést a keret képességeiben.

Ami a belföldieket illeti, eddig tíz nevet jelentettek be, ők Santa, Borşa, Engi-Rosenfeld, Casale, Şolopa, Mureşan, Bodó, valamint az utánpótláscsapatból a 16-os listára felvett Kiss, Major és Trif. Az előző idény keretéből távozik Sólyom és Paliciuc, valamint a FC Argeş által elcsábított Nistor. Itt is van egy kérdéses ügy, Bölöni Tamás helyzetéről semmit nem árult el a klub.

Jelenleg így 15 név ismert a nevezhető 18-ból, amely egy külföldi és két belföldi névvel egészíthető ki. A korábbi évekhez képest így mondhatni, a keret igen korán kialakult. A névsor elolvasása után pedig úgy tűnik, Faragó Péternek nem lesz könnyű feladata ígéréthez híven a legjobb nyolc közé vezetni a csapatot.



A városi sportklub ezzel a fotóval illusztrálta az új szerzemény érkezéséről szóló tájékoztatót Fotó: a CSM közösségi oldala

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Komoly vetélytársat kaphat a Dacia Spring

Ha Európában az olcsó elektromos autók kerülnek szóba, a legtöbbször a Dacia Springet hozzák fel példának. Ebben nincs is semmi meglepő, hiszen jelenleg valóban ez az egyik legolcsóbb elektromos autó az ismertebb márkák típusai közül. Éppen az ára miatt keltette fel a vásárlók érdeklődését. Egy belépő-szintű, főleg városi elektromos autó, amellyel azért kevesen mernek nekivágni egy hosszabb útnak, mert az elméleti hatótávja mindössze 230 kilométer, továbbá a töltési sebessége is lassú. Ezzel együtt városi használatra kiváló, hiszen a napi ügyintézéshez bőven elég a 230 kilométer – ami a felhasználói visszajelzések alapján, ha csak városban megyünk, nagyon spórolósan közel 300 kilométer is lehet –, másrészt kis autó, amely kényelmesen használható a nagy forgalomban. Sokan az ilyen, városi használatra kitárolt elektromos autókat tartják a legjobbaknak, hiszen ezekkel nem szennyezik a város levegőjét, ugyanakkor a gyártásuk sem terheli meg annyira a környezetet, mint egy elektromos terepjáróé. Ilyen értelemben a Dacia számára a Spring főnyeremény volt, azonban most úgy fest, hogy komoly kihívója lesz a Hyundaiainál.

A napokban mutatott meg részletfotókat a dél-koreai gyártó a legújabb elektromos autójáról, amelyet ők kifejezetten nagy dobásnak tartanak. A típus az Instert nevet fogja viselni, ami már csak azért is meglepő, mert a Hyundai az utóbbi időben elkezdte felépíteni az Ioniq családot, van már 5-ös és 6-os is, ezért furcsa, hogy a kicsi elektromos autójuk nem ebbe a családba tartozik, de mindegy is a neve, sokkal érdekesebb, hogy milyen specifikációi lesznek. Elsősorban beszélni kell az árról, a már említett Dacia Spring – mindenféle támogatás vagy kedvezmény nélkül – 16.900 euróról indul, a Hyun-

dai tervei szerint az Instert sem haladja meg a 20.000 eurót, ami azt jelenti, hogy potens kihívója lesz a Dacia elektromos típusának. Hozzá kell tenni, hogy a Hyundai által említett összegre még rájön a szállítási költség, illetve az adók. Azonban még így is megvan az esély, hogy 20.000 euró alatt maradjon, vagy csak alig lépje túl ezt a lélektani határt. Ugyanakkor mind a Spring, mind az Instert Romániában leszámítják a roncsautó-program keretében elérhető állami támogatást.

De lássuk, mennyit tudunk az Insterről. A fotók keveset mutatnak, de néhány részletet



Hyundai Instert

Forrás: Hyundai



Hyundai Casper EV, a Hyundai csak Dél-Koreában forgalmazott elektromos autója

Forrás: Hyundai

azért észre lehet venni. Az egyik ilyen a napali menetfény, pontosabban annak a LED-jei, amelyek vidám, kör alakúak, továbbá szintén vidám részlet az index- és a hátsó pixellámpák, amelyek egyébként az Ioniq 5 és Ioniq 6 modellekről származnak. Szintén kedves részlet, hogy a töltőcsatlakozó az autó orrán kapott helyet, mint a Dacia Spring esetében. A formája kapcsán érdekes adalék,

hogy a csak Dél-Koreában kapható Hyundai Casper EV alapjaira építik. A sötét képek ellenére is kivehető, hogy a két autón – a Casper EV-n és az Insteren – ugyanolyan négyágú felnik vannak, amelyek egyértelműen jelzik a rokonságot.

Az új, kicsi elektromos Hyundai belteréről a gyártó egyelőre nem közölt képeket, viszont nem kizárt, hogy itt is ki lehet indulni a Casper EV-ből, amelyben digitális műszer-egység van, míg a fedélzeti számítógép csak egy érintőkijelzős táblagép a műszerfal tetején. Ugyanakkor a csak Dél-Koreának szánt típusban vannak még klasszikus gombok és egy magasra húzott középkonzol, mint a haszongépjárművekben. Mivel egy kvázi olcsó (elektromos) autóról van szó, nem kell tőle csodákat várni, ami a beltér minőségét illeti, minden bizonnyal a gyártó egy olcsó anyagokból összerakott belteret fog tervezni a típushoz, amit feldob jópofa részletekkel. Nemsokára erre is fény derül, ugyanis a Hyundai Instert július első napjaiban mutatják be a Busani Nemzetközi Mobilitásiállításon Dél-Koreában.

Az autó teljesítményét illetően semmit nem árult még el a Hyundai, mindössze annyit tudni, hogy az Instert WLTP szerinti hatótávja 355 kilométer lesz, ezzel pedig komolyan rálicitál a Dacia Springre. A francia-román gyártónak alighanem komoly fejtörést okoz, hogy mivel tudja megtartani a vásárlóit. Hiába kapott nem is olyan rég a Spring egy komolyabb frissítést, nagyon úgy fest, hogy szükség lesz még egyre, ha versenyháza akar lenni a Hyundai Instertnek.

Hatalmas vámot vetett ki a kínai elektromos autókra az Európai Unió

Nagy vámot vetett ki a Kínából származó elektromos autókra az Európai Unió, azonban a helyzet érdekessége, hogy márkánként változik a vám mértéke. Ennek értelmében a legnagyobb kínai autógyártónak számító BYD járt a legjobban, hiszen „csak” 17,4%-os vámmal kell számoljon, miközben a Geely 20%-os, a SAIC 38,1%-os vámmal kell szembenézzen július 4-től, ezek rájönnek az életben lévő 10%-os importvámra. A vámok kapcsán Kína jelezte, hogy kész a megtorlásra, és válaszlépéseket fog bevezetni a mezőgazdasági termékek és légi közlekedés terén. Arról egyelőre nem szól a fáma, hogy az új vámok hogyan fogják érinteni az európai autógyártókat. Nyilván a bevezetésükben ők is szerepet játszottak, mert – jogosan – tartottak attól, hogy a kínai versenytársak elveszik a vásárlóikat. Azonban az európai autógyártók is számos alkatrészt vásárolnak kínai cégektől, az akkumulátorok jelentős része is a távol-keleti országból származik. Elég csak arra gondolni, hogy a Föld legnagyobb akkumulátorgyártó vállalata, a CATL kínai tulajdonban van.

Persze érthető az Európai Unió döntése, hiszen ezt már az Egyesült Államok is megelépte, ugyanis állításuk szerint a kínai autók nemzetbiztonsági kockázatot jelentenek. Az amerikai közlekedésbiztonsági hivatal szakemberei arra hívták fel a figyelmet, hogy bizonyos kínai autók irányítását távolról is át lehet venni, ezzel pedig meg lehet bénítani a forgalmat, vagy balesetet lehet előidézni. Ennek fényében érthető a döntés, hogy a

politikusok csökkenteni akarják a részarányukat a piacokon, ezért – jelen esetben vámmal – felferik az árukat. De nem lehet szó nélkül hagyni, hogy ennek más hatásai is lehetnek, ugyanis Kína visszautíthat más területeken is, és bármilyen válaszlépést tesz, az egészen biztosan ártani fog a gazdaságnak.

Az Európai Unió döntése továbbá más EU-n kívüli elektromosautó-gyártóknak sem kedvez. A döntés érinti például a Teslát is, továbbá a tarifákat súlyozva emelik, így például az olyan európai gyártók, amelyeknek kínai üzemeikből importálják az autókat, kisebb vámtelherrel kell számoljanak. Ez a magyarázata annak, hogy a Volvo vissza akar térni Európába. Az egykori svéd márkát pár éve megvette a kínai Geely, így a gyártás is átköltözött a Távol-Keletre. Azonban még az EU döntésének bejelentése előtt arról tájékoztatta a közvéleményt a Volvo, hogy megkezdte a villanyautók gyártásának Belgiumba költöztetését. Ez nem azt jelenti, hogy holnaptól már ott folyik a gyártás, de megtették az első lépéseket. Ezzel

pedig csökkentik a vámterhet, ami a Geely esetében 20% lenne.

A kínai Geely, amely a Volvót is tulajdonolja, egy időben arra is gondolt, hogy teljesen leállítja az elektromos autói európai exportját, ha bevezetik a vámot. De végül még a bevezetés előtt rájött, hogy ez nem a legjobb megoldás, hiszen Európa továbbra is egy felvevőpiacnak számít, ahol hagyománya van a Volvónak. Ezért döntött a részleges visszaköltözés mellett. Sőt azt is fontolgatja,

hogy bizonyos Volvo modellek gyártását az Egyesült Királyságból átköltözteti Belgiumba, miután ott elindul a termelés. Ez a döntés is nagyon jól mutatja, hogy mostanra miért nagyobb azok tábora a szigetországban, akik szerint hiba volt kilépni az Európai Unióból, és vissza kellene térni valahogy. Akkora ez a tábor, hogy már külön fogalom is társul a visszalépés gondolatához, ami az angol „regret” (megbánni) szóból származik: bregret.



Volvo EX30, a Volvo elektromos autója

Forrás: Volvo

Nők jelenléte nélkül

A női jogokat mellőzve hajlandók tárgyalni a tálibok Afganisztánról

Az ENSZ Dohában rendezte konferenciát Afganisztánról, de a tálib vezetés bejelentette, hogy az afgán nőknek ehhez semmi közük.

A tálibok kikötésébe való beleegyezés „árulás” lenne az ENSZ részéről, mondják a jogvédő csoportok, és értelmét sem látják ennek, mert a terrrorszervezet három évvel ezelőtti hatalomátvétele szemernyi javulást vagy engedményt sem hozott az afgán nőknek. Ennek jele, hogy ezen az értekezleten is csak akkor hajlandók megjelenni, ha a témák a férfiakra korlátozódnak, és a nők jogait leveszik a napirendről.

A modern szemlélet a múltba veszett

A hatalom visszavétele óta a tálibok ismét korlátozzák a nők hozzáférést az oktatáshoz, a munkához, a nyilvános terekhez és

a szociális juttatásokhoz, miközben 2001 és 2021 között jelentős előrelépések történtek. A modern szemlélet a múltba veszett, márciusban például arról számoltak be, hogy újra bevezetik a nők házasságtörés miatti nyilvános megkorbácsolását és megkövezését, a határozatot viszont semmilyen nemzetközi tiltakozás vagy szankció sem követte.

Safia Arefi ügyvéd, egy afgán emberi jogi szervezet vezetője keserűen állapította meg, hogy „az afgán nők a magány mélységét élik meg, mert a nemzetközi közösség úgy döntött, hogy inkább hallgat a nők jogainak megsértéséről”.

A bejelentést Hibatullah Akhundzada, a tálib rezsim vezetője tette, aki a sarija törvénykezés új béli bevezetésének mérföldköveként méltatta a döntést. Akhundzada egyébként sosem jelenik meg a nyilvánosság előtt, és döntéseit a távoli Kandaharból közli a vezetőséggel.

A tálibok már az év elején sem vettek részt az ENSZ-tárgyalásokon. Tirana Hassan emberjogi képviselő szerint „a nők kizárásába való beleegyezés azzal a kockázattal jár, hogy legitimálja a tálibok visszaéléseit, ami helyrehozhatatlan károkat okoz az ENSZ hitelességében, és lejárhatja a világszervezetet mint a nők jogainak szószólóját”.

A nemzetközi közösség a tálibokkal való együttműködést helyezi előtérbe

A nyugati megszállás idején hivatalban volt Sima Samar afgán nőügyi miniszter próbálta a tálibokat tárgyalásostalhoz hívni, de csak a kizáró feltételekről kapott beleegyező választ Kabultól. „Ez a helyzet önkéntes alávetés lenne a tálibok akaratának. A jog, a demokrácia és a fenntartható béke nem lehetséges úgy, hogy közben a társadalom több mint fele nő. Úgy látom, hogy megint csak nem tanulunk a múlt hibáiból.”

Habiba Sarabi, aki korábban az ország első női kormányzója volt, úgy látja a helyzetet, hogy a nemzetközi közösség a nők jogaival szemben a tálibokkal való együttműködést helyezi előtérbe.

Heather Barr, a Human Rights Watch munkatársa szerint a világ legsúlyosabb nőjogi válságával állunk szemben, ami hatalmas politikai győzelmet jelentene a terrorállamnak. Ez nemcsak az afgán nők elárulását jelenti, hanem az összes nőt szerte a világon.

Az ENSZ egyelőre nem nyilatkozott arról, hogy a tálibok feltételei szerint megtartják-e az értekezletet, hanem csak annyit közölt, hogy a konferencia előkészítése folyamatban van.

(Euronews)



Habiba Sarabi

Fotó: Wikipédia

Kivezetné Bulgáriát a NATO-ból

Szívesen kormányozna az oroszbarát ellenzék



Kosztadin Kosztadinov

Fotó: Wikipédia

A legutóbbi választások után sem oldódott a politikai válság Bulgáriában. Most a Kreml-párti szélsőjobboldali Újjászületés közölte, kész kormányt alakítani, ha a többi párt elfogadja a NATO-ból való kilépésről és az euró elutasításáról szóló népszavazási feltételeiket.

Kosztadin Kosztadinov pártelnök, akit állítólagos orosz kémkedés miatt kitiltottak Ukrajnából, közölte, hogy a két vezető párt – a GERB és a török kisebbséget képviselő Mozgalom a Jogokért és Szabadságokért (DPS) – kivételével a nemzetgyűlés valamennyi pártja részt vehetne a kabinetben.

A bolgár alkotmánybíróság korábban már alkotmányellenessége miatt elutasította az euróövezetről szóló népszavazást. Az Újjászületés azonban újra akarja tárgyalni Bulgária uniós tagságát, amire nincs lehetőség, ahogy egyelőre az sem világos, milyen egyéb változtatásokat követel a párt – írja az Euractiv.

Június közepén az elmúlt három

év hatodik választását is megtartották Bulgáriában, de a jelek szerint ez sem hozott kiutat a politikai válságból. Még a győztes párt sem érte el a 25 százalékot, és nem látszik, mely politikai erők lesznek képesek koalíciót alakítani.

Kosztadinov szerint, ha a bolgár parlament nem választ kormányt a GERB vezetésével, akkor két lehetőség van: vagy egy kabinet az Újjászületés mandátumával, vagy új választások. A pártelnök úgy jelentette be igényét a kormányzásra, hogy a legutóbbi választásokon pártja a negyedik helyen végzett.

A 2014-ben alapított Újjászületés a pandémia idején tagadta a Covid-járványt, célja, hogy Bulgária lépjen ki a NATO-ból és az EU-ból. A párt vezetőjét, az oroszbarát Kosztadinovot éveken ezelőtt letartóztatták, miután állítólag egy szkinhedekből álló bandát vezetett egy roma közösség elleni véres támadásban. Az EP-ben most a német AfD-vel együtt alakítanak egy új, szélsőjobboldali frakciót.

(Euronews)

Elkezdődött a Nyár 24 a Dunán

Szombattól megtelt étellel a révfülöpi móló, és kezdetét vette a közmédia nyári magazinműsorának tizennegyedik évada. Visszatérnek a népszerű műsorvezető párosok, érkeznek a sztárok, és elindult a Kárpát-medencei felfedező-túra. Újdonságként a Nyár 24 szombatonként tematikus adással jelentkezik, és júliusban, valamint augusztusban a Kossuth rádió Délelőtt című műsorával együtt várja a nézőket.

Élőben jelentkezik június 22-től a Balaton-partról a Duna népszerű nyári magazinműsora. A Nyár 24 rendhagyó szombati adásában a két műsorvezető páros, Rátonyi Kriszta és Fodor Imre, valamint Somossy Barbara és Forró Bence a nyári programok legjavával és sztárvendégekkel indítja a szezon. Nyári Károly lányaival, Nyári Alizzal és Nyári Edittel zenél, valamint fellép Müller Péter Sziámi és a Vivat Bacchus. A délelőtti műsor hétfőtől szombati 11 és 13 óra között a teljes Kárpát-medence nyári kínálatát és újdonságait térképezi fel, hogy valamennyi néző megtalálja úti célját, programját, sportját vagy új hobbiáját. A Vár a Kárpát-medencében a közmédia csatornáinak műsorvezetői személyes kedvenc turisztikai célpontjukra látogatnak.

A könnyed délelőtti kikapcsolódásról sztárvendégek gondoskod-

nak: a révfülöpi stúdióba szinte hazajárnak a legendás zenészek, színházi óriások és ismert közéleti személyiségek. A nézők ízelítőt kaphatnak az idei nyár slágerételeiből, megismerhetik azok gasztronómiai hátterét és érdekességeit. A Nyár 24 a legváltozatosabb prog-

ramlehetőségek, nyári táborok, kirándulóhelyek gyűjteménye: a turisztikai helyszínek legfrissebb híreiről számol be, a legnépszerűbb rendezvényekről, a legnagyobb magyarországi fesztiválokról ad naprakész információkat, mindemellett hasznos tippekkel szolgál.



Somossy Barbi, Forró Bence

Fotó: MTVA/Csöndör Kinga



Rátonyi Kriszta, Fodor Imre

A magazinműsor kiemelt figyelemmel követi a nyári sporteseményeket is. Szombati tematikus adásaival – a többi közt – a labdarúgó-Európa-bajnokságra és a párizsi olimpiára is ráhangolódhatnak a nézők. További újdonság, hogy júliusban és augusztusban három hétig a Kossuth rádió Délelőtt-je a műsor történetében először szintén

Révfülöpről jelentkezik a nyárral kapcsolatos, de szokásos tartalommal és hasznos szakértői tanácsokkal.

Nyár 24 – hétfőtől szombati 11 és 13 óra között a Dunán. Vasárnap reggel válogatott adás a hét legemlékezetesebb pillanataiból.

A Nyár 24 adásai újranezhetők a Médiaklikken.

Josep Borrell: 1,4 milliárd eurós támogatás Ukrajnának júliusban

Az Európai Unió a zárt orosz pénzeszközök nyereségéből származó 1,4 milliárd eurós támogatást nyújt Ukrajnának júliusban, és ezt az év végéig további egymilliárd euróval egészítik majd ki – jelentette be Josep Borrell, az EU külügyi és biztonságpolitikai főképviseleje hétfőn Luxembourgnban, az EU-tagállamok külügyminisztereinek tanácskozását követő sajtótájékoztatóján.

Borrell hangsúlyozta: ez a támogatás az ukrán légvédelmet, a lőszerbiztosítást és az ukrán ipart hivatott segíteni. Mint mondta, egy tagállam (Magyarország) nem támogatta ezt a javaslatot, így nincs joga részt venni annak eldöntésében, hogy milyen célra fordítsák a támogatást.

A gázai helyzettel kapcsolatban Borrell elmondta: nincs kilátás egyelőre a tűzszüneti megállapodás megkötésére, a humanitárius helyzet pedig katasztrofálissá vált a térségben, és egyáltalán nem történt előrelépés a Gázába érkező humanitárius segítők terén.

„A Hamász még mindig túszoikat tart fogva, de több ezer teherautó vár arra, hogy bejuthasson, és közben odabent az éhínség fenyeget, több mint 8000 öt év alatti gyermek küzd súlyos alultápláltsággal” – mutatott rá.

Borrell azt mondta, hogy össze kell hívni az Izrael–EU Társulási Tanácsot, „ami nem egy szokásos társulási tanácsülés lesz, mert nagyon fájdalmas témákat vesznek majd napirendre.” A tagállamok a társulási tanács összehívása előtt értékelést fognak kapni a gázai humanitárius helyzetről, és ezt követően egységes álláspontot kell arról kialakítani.

Elmondta továbbá, hogy politikai megállapodás született a Hamász palesztin iszlamista szervezet és az erőszakos izraeli telepések elleni szankciók kiterjesztéséről, továbbá valamennyi tagállam megerősítette az ENSZ palesztinokat segélyező ügynökségének (UNRWA) támogatását.

A főképvisele beszámolt arról is, hogy az uniós tagállamok készek

arra, hogy tovább támogassák a nyugat-balkáni partnereket az uniós integráció során, de hozzátette, hogy az EU elvárja tőlük, hogy álljanak ki a nemzetközi rend védelme mellett, különösen tekintettel Ukrajna védelmére és az orosz invázióval szemben hozott intézkedésekre.

„A nyugat-balkáni országoknak a közös külbiztonsági politikánkhoz való csatlakozása stratégiai választás, és a tagság iránti elkötelezettség kifejeződésének tekinthető. A Putyin-rezsimmel való szoros kapcsolat fenntartása nem egyeztethető össze az Európai Unióval és a közös jövő építésével az unión belül” – húzta alá.

Felhívta a figyelmet, hogy az EU Georgiában „aggasztó politikai fejleményeket” tapasztal, különös tekintettel az elnöki vétó figyelmen kívül hagyásával május végén elfogadott, külföldi befolyásról szóló törvényre.

A főképvisele szerint „ez a törvény és a körülötte zajló összes negatív fejlemény távolítja Georgiát az Európai Uniótól.” Mint mondta, a 27 uniós tagállamból 26 egyet is ért az ezzel kapcsolatos politikai értékeléssel.

„Nincs teljes egyetértés erről a tagállamok között, de nincs is szükség egyhangú álláspontra ahhoz, hogy politikai értékelést adjunk a helyzetről. A georgiai kormány dinamikája ellentétes a lakosság túlnyomó többségének akaratával. A külügyminiszterek túlnyomó többsége a tanácskozáson kifejezte, hogy a georgiai kormány eltávolítja az országot az Európai Unióból – jelentette ki.

Borrell bejelentette, hogy az EU azt fontolgatja, hogy leállítja a georgiai kormányt nyújtott pénzügyi támogatást, és átgondolja az európai békefenntartási eszközökből nyújtott támogatást is.

„Ezt azonnal megtehetjük, de továbbra is figyelemmel kísérjük a helyzetet, és további intézkedéseket hozunk, ha a helyzet tovább romlik. Kiállunk a georgiai nép mellett, amely elsősorban többséggel a demokrácia és Georgia unión belüli jövője mellett döntött” – hangoztatta a főképvisele. (MTI)

Újabb október 7-i felvételeket hoztak nyilvánosságra a Hamász túszejtéséről Izraelben

Izraelben az elraboltak családjaiknak kérésére hétfő este újabb felvételeket hoztak nyilvánosságra az iszlamista Hamász terrorszervezet október 7-i túszejtéséről.

A mintegy kétperces videót a terroristák vették fel testkameráikkal, majd az izraeli hadsereg birtokába kerültek. A felvételen a Novazenei fesztiválról menekülő fiatalok elrablása látható, ahogy hármukat egy beton óvóhelyről élve elvitték.

Az elraboltak hazajuttatásáért küzdő, a családok főhadiszállása nevű csoport célja a nehezen nézhető, brutális felvételek nyilvánosságra hozásával a túsalku előmozdítása, „éles vádirat a 262

napja tartó elhanyagolás ellen”. A képsorokon Hirs Goldberg-Polin, Or Levy és Elia Kohen elrablása bontakozik ki, amint sebesülten, véresen egy dzsippel hurcolják el őket. „Úgy döntöttünk, hogy közvételünk a videót, hogy megmutassuk a világnak, min mentek keresztül a túsok elrablásuk napjától” – mondta Szigi Kohen, Elia édesanyja.

„Hirst, Eliát és Ort élve rabolták el, ezért vissza kell térniük. Minden elmúló nap veszélybe sodorja a túsokat, és megakadályozhatja hazajuttatásuk lehetőségét” – közölte a családok csoportja.

Hírsről kétszáz nap után egy fogságban felvett videót adott közre a Hamász, melyen látható,

hogy a bal kezét amputálták. A másik két túsról elrablásuk óta nem kapott életjelet családjuk.

„Majdnem kilenc hónap után a harcok és a közelmúlt hadműveleti sikerei fényében mindenki számára világos, hogy csak alkuval lehetséges mind a 120 elhurcolt hazatérése. Jóvá kell hagynunk és végre kell hajtunk azt az alkut, amely az összes elhurcolt embert hazahozza – a rehabilitációra az élőket és a temetésre a meggyilkoltakat” – tették hozzá.

A Gázai övezetben jelenleg 120, október 7-én elhurcolt túszt tartanak fogva – élve vagy holtan – az iszlamisták. Az Izraelben közzétett hivatalos adatok szerint 43 tús meghalt a fogságban. (MTI)

Túsztartókat és az október 7-i terror-támadásban részt vevőket támadott az izraeli hadsereg Gázavárosban

Légítámadást hajtott végre a palesztinok lakta Gázai övezetben hétfő este az izraeli hadsereg, a művelettel a Hamász palesztin iszlamista szervezet olyan fegyvereseit vették célba, akik részt vettek a tavaly október 7-én Izraelben elkövetett mézszárlásban, illetve az akkor Izraelből elrabolt túszoikat tartják fogva – jelentette be az izraeli hadsereg szóvivője kedd reggel.

Az izraeli légierő vadászgépei a katonai hírszerzés és a Sin Bét belbiztonsági szolgálat információi alapján megjelölt épületekre sújtottak le, melyekben olyan iszlamisták voltak, akik részt vettek október 7-i terrortámadásban és a túsok fogva tartásában.

A légitámadást két épület ellen hajtották végre a Gázaváros nyugati részén fekvő Sati menekülttáborban és a gázai Daradzs Tufa negyedben, ezek egy iskolakomplexum részei voltak, melyeket a terrorszervezet civil pajzsként használt.

Palesztin jelentések szerint az akcióban életét veszítette Iszmáil Hanijének, a Hamász Katarban élő politikai vezetőjének nővére és más családtagjai. Tizenkét halálos áldozatról számoltak be, akik közül heten a Hanije család tagjai voltak.

Kedden jelentették be, hogy Egyiptom elutasította azt az izraeli javaslatot, amely lehetővé tette volna a sebesült palesztinok távozását Gázából. Az indítvány szerint a sebesültek a rafahi átkelőn keresztül juthattak volna ki azzal a feltétellel, hogy az egyiptomi oldalon – Izraellel való egyeztetést követően – fogadják őket. Az al-Akbar című lapnak egyiptomi tiszviselők úgy nyilatkoztak, hogy az elutasítás Kairó azon álláspontján alapul, hogy az átkelőhelyet a palesztinoknak – és nem Izraelnek – kell működtetni.

A Hamász politikai irodájának Katarban élő helyettes vezetője, Musza Abu Marzuk kijelentette, hogy a szervezet csak a tűzszüneti megállapodás részeként engedí szabadon a két orosz állampolgár-

ságú izraeli túszt, a 32 éves, aske-lóni Alex Lobnovot és a tel-avivi, 28 éves Alekszandr Tropnovot. Az orosz médiának Marzuk azt mondta, hogy „amikor Izrael meghozza a döntést, mindkét állampolgár elsőbbséget élvez az Oroszországgal fennálló barátságunk tiszteletére”.

A Hamász politikai irodájának egyik tagja, Izzat al-Risek kijelentette, hogy „nincs igazság azokban a hírekben, amelyek szerint a Hamász azt tervezi, hogy elhagyja Katart, és Irakba költözik”.

A másik palesztin területen, az 1967-ben Jordániától elfoglalt Ciszjordániában, Nablusz városban az izraeli rendőrség letartóztatott két gyanúsítottat, akiket azzal vádolnak, hogy részt vettek az izraeli Tajbe várost irányító polgármester biztonsági őrének a meggyilkolásában. A biztonsági őrt 2023 áprilisában a polgármester háza előtt lötték agyon. A tettesek az izraeli hatóságok szerint Ciszjordániában megpróbáltak elrejtőzni az izraeli igazságszolgáltatás elől. (MTI)

Vádalku alapján szabadon hazatérhet Julian Assange

Öt év vizsgálati fogság után szabadon engedték a brit hatóságok Julian Assange-t, a WikiLeaks kiszivárogtató portál alapítóját, akinek kiadatásáról az amerikai hatóságok vádalku alapján lemondtak. A WikiLeaks keddi beszámolója szerint Assange elutazott Londonból, és úton van hazájába, Ausztráliába.

Az 53 éves Assange portálja hozzátételek becslések szerint több mint tízmillió titkos amerikai diplomáciai táviratot szerzett meg, és a korábbi években ezek jelentős részét átadta médiapartnereinek.

Assange együttműködött az amerikai hadsereg volt hírszerzési elemzőjével, Chelsea Manninggel, akit 35 év börtönbüntetésre ítélték, és ebből hét évet letöltött, amikor Barack Obama akkori amerikai elnök 2017-ben kegyelemben részesítette.

Julian Assange öt évet töltött ki-

adatási őrizetben a szigoráról hírhedt londoni Belmarsh börtönben, miután az Egyesült Államok kérte kiadatását a brit hatóságoktól. Az amerikai igazságügyi minisztérium álláspontja szerint ugyanis az amerikai diplomáciai okmányok szerkesztetlen közzétételével Assange tudatosan sodort súlyos veszélybe olyan emberi jogi és ellenzéki aktivistákat, valamint újságírókat, akik elnyomó rezsimokról és terrorszervezetekről gyűjtöttek adatokat.

Három évvel ezelőtt a londoni központi büntetőbíróság megtiltotta Assange amerikai kiadatását, elsősorban olyan szakvéleményekre hivatkozva, amelyek szerint Assange depressziós, a jövőjétől rettegő ember, és nem garantálható, hogy amerikai kiadatása után nem vet véget életének.

Az Egyesült Államok fellebbezést nyújtott be a tilalmi végzés ellen, és ennek a londoni felsőbbbír-

ság 2022 decemberében helyt adott, megsemmisítve a kiadatás tilalmáról szóló büntetőbírósági döntést.

Assange ügyvédei ugyanehhez a bírósághoz nyújtottak be keresetet azzal a kéréssel, hogy az eljáró bírói tanács engedélyezze a kiadatás tilalmát megsemmisítő bírósági döntés megfellebbezését és a végzés felülvizsgálatát célzó újabb eljárás megindítását.

Májusban a londoni felsőbbbíróság helyt adott a kérésnek, kimondva, hogy Assange-nak jogalapja van az újabb fellebbezés benyújtásához.

Ennek előzményeként a londoni bírói testület március végén köztes állásfoglalást adott ki, amelyben az amerikai igazságügyi hatóságoktól jogi biztosítékokat kért egyebek mellett arra, hogy a WikiLeaks alapítóját Amerikában nem ítélik halálra.

A bíróság leszögezte: ha az igényelt jogi biztosítékokat nem kapja meg, akkor további elbírálás nélkül

engedélyezni fogja a fellebbezést a kiadatást engedélyező korábbi döntés ellen.

Assange ügyvédi stábjába azzal érvelt a fellebbezést engedélyező májusi döntés előtt, hogy az Egyesült Államok az igényelt biztosítékokat nem adta meg. A londoni felsőbbbíróság a múlt hónapban hozott végzésben elfogadta ezt az álláspontot.

A fellebbezésre azonban már nem volt szükség, mivel kedden olyan vádalku született, amelynek alapján Julian Assange elismerte bűnösségét nemzetvédelmi dokumentumok megszerzésére és nyilvánosságra hozatalára szőtt összeesküvésben, és ennek nyomán az eljáró amerikai bíróság 62 havi – vagyis a londoni kiadatási őrizetben töltött idővel megegyező időtartamú – szabadságvesztésre ítéli, és a büntetést így letöltöttnek nyilvánítja.

A WikiLeaks portál kedd hajnal-

ban az X portálon közzétett nyilatkozatában bejelentette, hogy Assange már előző este elhagyta a londoni Belmarsh börtönt, ahol 1901 napot töltött egy kétszer három méter területű cellában.

A WikiLeaks közzétett egy videót is, amelyen az látszik, hogy Assange a londoni Stansted repülőtéren beszáll egy repülőgépre.

Assange-t korábban a svéd hatóságok is körözték szexuális bűncselekmények gyanújával, de a körözést végül visszavonták.

Assange a svédországi kiadatás elől Ecuador londoni nagykövetségére menekült, ahol hét évet töltött diplomáciai menedék védelme alatt.

Öt éve azonban az ecuadori nagykövet engedélyével a Scotland Yard a diplomáciai képviselő épületében őrizetbe vette, és szabadon engedéséig a brit hatóságok fogságban tartották a Belmarsh börtönben. (MTI)

Habeck: Kína nélkülözhetetlen a globális klímavédelmi célok eléréséhez

Meg kell erősíteni az együttműködést Kínával, mert nélküle lehetetlen teljesíteni a globális klímavédelmi célokat, ugyanakkor az országnak biztonságos alternatívát kell találnia a szénnel mint energiahordozóval szemben – jelentette ki Robert Habeck német alkancellár és gazdasági miniszter vasárnap a dél-kínai Hangcsouban.

Habeck szombati pekingi látogatása után vasárnap Hangcsouban újságíróknak nyilatkozva azt mondta: ennek az alternatívának a megtalálása nem lesz könnyű, hiszen tavaly a kínai villamosenergia-szükséglet csaknem hatvan százalékát széntüzeléssel állították elő, és ezt az arányt Peking biztonsági okokból még növelni is akarja. Kína energiaszükségletének kielégítésére most nagy mennyiségű importföldgázt és kőolajat is használ, de tudja, hogy az ukrajnai háború okozta energiaválság mit jelentett az utóbbi két évben Európában, ezen belül Németországban. „Mindazonáltal nem kell elmondani nekik, hogy a szén-dioxid-kibocsátás árt a klímának, mert tudják” – fogalmazott.

A miniszter találkozott a Csöcsiangi Egyetem hallgatóival, és velük beszélgetve azt mondta: a nehézség abban rejlik, hogy azokba az energiatermelő rendsze-

rekbe, amelyek most a kiszámíthatóbb energiameennyiséget adó fosszilis üzemanyagokra épülnek, integrálni kell az olyan kiszámíthatatlanabb energiaformákat, mint szél- és a napenergia. A kapacitások megsokszorozása a hagyományos módszer, de nem ez a leghatékonyabb – tette hozzá. Utalt arra, hogy Kína a szénfelhasználás növelése mellett tavaly már csaknem 350 gigawatt energiát termelt megújuló energiaforrásokból, ami a globális termelésnek több mint a fele. A szénművek számát úgy lehetne csökkenteni, hogy kibővítik az elektromos hálózatot, és akkumulátorokban tárolják az energiát – mondta.

„A gazdasági növekedés és az éghajlatváltozás elleni küzdelem nem zárja ki egymást, a gazdaság klímabarát alakítása pedig nemcsak az éghajlatnak tesz jót, hanem új lehetőségeket is teremt a jólét és a növekedés számára” – hangsúlyozta.

Dél-koreai és kínai látogatását befejezve Habeck kijelentette, hogy az Európai Unió tagországainak az eddiginél sokkal jobban össze kell fogniuk, ha fel akarják venni a gazdasági versenyt Dél-Koreával és Kínával, de a versennyel párhuzamosan az EU-nak együtt is kell működnie az ázsiai hatalmakkal. (MTI)

Európai Számvevőszék: az EU-nak meg kell szilárdítania a földgáz megfizethetőségi keretét

Annak tanulságaira építve, hogy az Oroszországból származó, az Európai Unió teljes földgázimportjának mintegy 45 százalékát kitevő földgázimport gyors, az ukrajnai háború miatti kivezetése ellátási krízist, majd megfizethetőségi válságot eredményezett, az uniónak meg kell szilárdítania a földgáz megfizethetőségi keretét – jelentette ki az Európai Unió luxembourgi székhelyű számvevőszéke hétfőn.

Az Európai Számvevőszék jelentése emlékeztetett, az Oroszországból származó földgáz importjának kivezetésével 2022 augusztusában a nagykereskedelmi gázárak 339 euró/MWh csúcsot értek el, szemben a 2021. augusztusi 51 euróval.

Noha a gáz ára magasba szökött, ami tetemes költségeket rótt a családokra és a vállalkozásokra, jelentős földgázhiány nem lépett fel. Teljesült a gáztárolók uniós szintű feltöltöttségére vonatkozó kötelezettség is, sőt sikerült túllépni a 90 százalékos célértéket, ez azonban csak a válság előtti szokásos feltöltési szintnek felel meg – hívták fel a figyelmet.

A jövőre vonatkozóan a számvevők arra figyelmeztettek, hogy sok tagállam még mindig vonakodik a kétoldalú szolidaritási megállapodások megkötésétől. Egyes uniós országok még azt is el tudnák képzelni, hogy vészhelyzet esetén ne adjanak át földgázt a szomszédaiaknak – irták.

Végezetül rámutattak, hogy elégtelen az előrehaladás a szén-dioxid-leválasztás és -tárolás (CCUS) terén, és ez hosszú távon veszélyeztetheti az ellátás biztonságát. Tekintettel az EU éghajlat-politikai céljaira, különösen arra, hogy 2050-re nulla nettó kibocsátású legyen a kontinens, az ellátásbiztonság terén egyre fontosabb lesz, hogy sikerüljön csökkenteni a földgázfogyasztásból származó szén-dioxid-kibocsátást. Elmondták, eddig négy kereskedelmi CCUS-projekt működik az unióban, amelyek együttesen akár évi 1,5 millió tonna szén-dioxidot is leköthetnek. Ez azonban kevésnek bizonyul ahhoz képest, hogy az EU éghajlat-politikai céljainak eléréséhez a CCUS révén 2050-ig minden évben 450 millió tonna szén-dioxidot kell megkötni – tette hozzá jelentésében az Európai Számvevőszék. (MTI)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A DORA MEDICALS KFT. kiad egészségügyi/kereskedelmi célra, szépségszalonnak stb. 70 m²-es helyiséget (váróterem, 3 szoba, mellékhelyiségek) a központ környékén. Tel. 0733-553-974. (67959-I)

A SECURITECH ROM PROD ROMÁN-AMERIKAI FÉMMEGMUNKÁLÓ ÉS BIZTONSÁGI ZÁRAKAT GYÁRTÓ CÉG előnyös feltételek mellett alkalmaz ESZTERGÁLYOST és MARÓST CNC- és klasszikus gépekre, valamint SZERELŐLAKATOST. A tapasztalat hiánya esetén a betanítást vállaljuk. Érdeklődni a 0722-649-213-as telefonszámon. Az önéletrajzokat a cég székhelyén várjuk: Marosvásárhely, Bodoni utca 66A szám. (sz.-I)

A PLASMATERM RT. SÍK- ÉS CSÚCSKÖSZÖRŰST keres.

ELVÁRÁS: szakmai tapasztalat, önállóság, precizitás és felelősségteljes munkavégzés.

Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, barátságos, segítőkész munkaközösség.

Érdeklődni:

tel. +40 265/268-712, valamint az alábbi címeken lehet:

office@plasmaterm.ro, hr@plasmaterm.ro

www.plasmaterm.ro (sz.-I)

A PLASMATERM RT. ÖNTÖDEI KERÁMIAFORMA-KÉSZÍTŐ MUNKÁST keres.

Feladatkörök:

– viaszfürtök bevonása, kerámiaforma-képzés,

– bevonómáz készítése,

– a bevonási útmutatók követése.

Elvárások:

– a szakmai tapasztalat hiánya nem jelent gondot, cégünk vállalja a betanítást;

– hajlandóság 3 műszakban dolgozni;

– jó fizikum, kez ügyesség, felelősségteljes munkavégzés.

Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, barátságos, segítőkész munkaközösség.

Jelentkezni önéletrajzzal az alábbi címeken: office@plasmaterm.ro vagy hr@plasmaterm.ro vagy a cég székhelyén.

Érdeklődni hétfőtől péntekig 7–15.30 óra között a 0265/268-712,

0265/263-337 telefonszámokon vagy a Plasmaterm székhelyén.

www.plasmaterm.ro (sz.-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

VÁLLALUNK ácsmunkát, tetőfedést Lindab lemezzel, cseréppel, bármilyen tetőjavítást és bármilyen szigetelést. Tel. 0749-798-244. (23315-I)

MINDENFÉLE

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető árak, részletre is. Tel. 0770-873-809. (23306-I)

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Mihály. (23157-I)

TETŐJAVÍTÁS, -fedés fémcsereppel, csatornázás. Tel. 0792-102-533. (23321)

KIÜRÍTÜNK házat, tömbházlakást, pincét; teraszt kifestünk, ajtót szerelünk. Érdeklődni a 0793-066-951-es telefonszámon. (23289-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk június 26-án a tíz éve elhunyt

KERCŐ ANTALRA.

Köszönjük, hogy éltél és minket szerettél, nem haltál meg, csak álmodni mentél.

Szívünkben itt él emléked örökre,

ha látni akarunk, felnézünk az égre.

A csillagok között utazol tovább,

ott várj ránk, ha időnk lejárt.

Szeretteid: feleséged, lányod, fiad. (23322-I)

Szomorúan és kegyelettel emlékezünk június 26-án

NAGY MÁRTA ÉVÁRA

halálának hatodik évfordulóján.

Az évek múlnak, a fájdalom nem, de az emléket őrzik gyermekei, testvére és annak családja, édesapja. (23339-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett, jó édesanya, anyós, nagymama, testvér, rokon és jó szomszéd,

özv. SZTRÉDA ILONA

szül. Parajdi

folyó hó 22-én, életének 78. évében elhunyt.

Drága halottunk temetése június 26-án 14 órakor lesz a református temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (23338-I)

Mély fájdalommal és szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, testvér, nagybácsi, rokon, szomszéd és ismerős,

ISZLAI KAIZER LÁSZLÓ

az IMATEX volt dolgozója

méltósággal viselt szenvedés után, folyó év június 24-én, életének 72. évében elhunyt.

Temetése 2024. június 27-én, csütörtökön déli 12 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben.

Nyugodjon békében!

Kérjük, kegyeletüket egy szál virággal fejezzék ki.

A gyászoló család (-I)

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban



ÚJDONSÁG a Dora Optics-nál!

EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSI ALAPBÓL
TÁMOGATOTT TÉRÍTÉSMENTES (INGYENES)
JÁRÓBETEG-SZAKELLÁTÁS:

- SZEMÉSZET*
- GASZTROENTEROLÓGIA
- FÜL-ORR-GÉGÉSZET

A TÉRÍTÉSMENTES SZOLGÁLTATÁSOK
IGÉNYBEVÉTELÉHEZ SZÜKSÉGES IRATOK:

- HÁZIORVOS VAGY MÁŠ SZAKORVOS
ÁLTAL KIÁLLÍTOTT BEUTALÓ
- TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI KÁRTYA
- SZEMÉLYAZONOSÍTÓ IGAZOLVÁNY

*csak a finanszírozási szerződésbe foglalt orvosok

TÉRÍTÉSES SZOLGÁLTATÁSOK:

- SZEMÉSZET
- SZÍVGYÓGYÁSZAT
- ÁLTALÁNOS SEBÉSZET
- ÉRSEBÉSZET
- PLASZTIKAI SEBÉSZET
- ENDOKRINOLÓGIA
- TÜDŐGYÓGYÁSZAT
- LABORVIZSGÁLAT



Marosvásárhely; Cukorgyár utca, 18D szám

Tel: 0771 195340

ETV ERDELYI MAGYAR
TELEVÍZIÓ

**JÓ NAPOT!
MEGJÖTTEM...**

SZERDÁN
21 ÓRÁTÓL

Badics Petrával

**RADIO
KOKO**

ONLINE STREAMING

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:



Almás Kitti
Elvarratlan szálak



Margaret Mazzantini
ÚJJÁSZÜLETÉS

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Margaret
Mazzantini
Újjászületés

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Marosvásárhelyi
Rádió
Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro